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PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

in spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
al sarcinilor stabilite de Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. 

MOBILIZARE EXEMPLARĂ, ACȚIUNI
FERME PE FRONTUL PRODUCERII 

Șl ECONOMISIRII ENERGIEI

Secretarul general al Societății culturale indo-române 

din Bengalul de Vest (India)

Ambasadorul Republicii Zimbabwe

Aflați în aceste zile in punctele fierbinți ale bătăliei

pentru energie, reporterii „Scinteii tineretului" transmit MINERI!
REALIZIND ZI DE ZI RITMURI DE MUNCĂ 
SUPERIOARE, ACȚIONiND PENTRU PREGĂ

TIREA DE NOI FRONTURI DE LUCRU, EXTRĂ- 
GiND SI EXPEDIIND SPRE TERMOCENTRALE 
CANTITĂȚI SPORITE DE CĂRBUNE, CONTRI

BUIT! DIRECT LA ASIGURAREA ENERGIEI 
NECESARE ECONOMIEI NAȚIONALE!

CU 1650 TONE LIGNIT 
cit reprezintă depășirea medie zilnică 

a planului, realizată de la începutul 

anului la Combinatul minier Rovinari 

se pot produce zilnic 
1100 MWh ENERGIE

Idei-forfă ale devenirii noastre comuniste 
in lumina concepției revoluționare 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu

CONTINUITATE ȘI DINAMISM 
ÎN FĂURIREA NOII SOCIETĂȚI

DEPĂȘIRILE DE PLAN - POD AL Dm ORGANIZĂRI

TOATE AGREGATELE FUNCȚIONEAZĂ Măsuri speciale in 
LA PARAMETRII MAXIMI gospodăriile de cărbune

Din marea carte a istoriei noastre naționale

„Vrem ca românii sâ aibă o patrie
unică și independenta"

Un motiv în plus ca minerii de la Căpeni și Horezu î*1 condițiile înghețului
să-și onoreze zilnic sarcinile de livrare! și căderilor de zăpadă



TMJĂMINTUL ROMANESC - LA COTELE CELOR MAI ÎNALTE EXIGENȚE
ALE EDUCĂRIISI EORMĂRIl MULTILATERALE A TINEREI GENERAȚII

În coordonate!© definite de entuziasm 
*i abnegație, de exigență revoluția* 
nară ți activitate neobosită spre ridi* 
ca rea Io o nouă calitate superioara a 
întregii activități de construcție a noii 

soicetăți in România socialistă, cu precădere in 
epoca de glorie, cea rnai bogată în împliniri din 
întreaga noastră istorie națională, pe care cu 
mindrie o numim „Epoca Nicoloe Ceaușescu", 
invățămintui românesc de toate gradele o cu
noscut, asemenea tuturor celorlalte activități so
ciale, înnoiri calitative și cantitative fără prece
dent. Un sfert din populațio țării se află astăzi 
cuprinsă într-o formă sau alta de învățămint - 
preșcolar, primar și gimnazial, liceal sau supe
rior, la cursuri de xî, serai sau fără frecvență - 
iar acest fapt este semnificativ în perspectiva 
importanței pe care partidul și statul nostru, 
personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, secre
tarul general al partidului, președintele Repu
blicii, o acordă educării și formării multilaterale 
a tinerei generații. Concepția revoluționară, 
științifică și profund umanistă a secretarului ge
neral al partidului privind locul și rolul școlii in 
societatea noastră socialistă a condus in ultimH 
aproape douăzeci și doi de oni la spectaculoase 
transformări în întregul învățămint românesc, 
transformări menite să-l racordeze organic la 
marile tensiuni constructive ale prezentului, să-l 
apropie cît mai mult de cerințele vieții, de ne
cesitățile concrete ole dezvoltării multilaterale a 
patriei, ale trecerii sale într-o nouă etapă, su
perioară, de dezvoltare economico-sociclâ.

Principal factor de cultură, de educare și 
formare a tinerei generații in xpiritul înaltei or 
principii revoluționar-umaniste alo socialismu
lui și comunismului, ale patriotismului socialist, 
ale moralei și conduitei comuniste, școala ro
mânească de azi reprezintă, fără îndoială, • 
adevărată oglindă o ritmului accelerat de dez
voltare a întregii țări, un argument edificator 
prin sine însuși al permanentei demonstrații pe 
care realitatea cotidiană o face in lumina ma
rilor adevăruri core ne guvernează munca și 
viața, idealurile de progres și bunăstare. Tre
buie remarcat, in această perspectivă, faptul ca 
la dispoziția tineretului studios din școlile de 
țoate gradele au fost și sint puse minunata 
condiții de învățătură, de instruire practică și de 
educare complexă, menite să asigure, in multi
ple direcții, afirmarea reală a personalității 
fiecărui tinfir, in concordanță cu propriile apfi- 
t'.idini șl aspirații, in concordantă, in același 
timp, cu nevoile, mereu crescinde, aie întregii 
societăți de cadre de specialitate bine pregMlț 
in toate domeniile de activitate. Bara mate
rială a învățămîntuiui o crescut și s-a mode*- 
nizat in permanență, practic neexistind astăzi 
nici o> localitate cf patriei in care amolut proces 
de dezvoltare și transformare a hvrâțâm-ntalw 
să iw fi lăsat semne concrete : de Io înălța"® 
unor noi localuri de școală la ctitorirea unor 
adevărate cetăți aie științei si ale cunoasten , 
de Ia dotarea laboratoarelor și atelierelor de oi 
didactic, la crearea unor mari plattomae ce cw- 
cetaro științifică, de neobosita căutare ri afir
mare a noului, acest proces a euoriws nu rjmoi 
viața scolii ca atare, ci s-a extins, ene*gic ș> 
convingător prin rezultatele sale, ta ifnaria 
nile întregii activități economic o- sociale.

SubHnkrtă eu pregnantă in Program■< partd» 
lui de făurire c societarii secta'iste muH3eteral 
dezvoltate și înetatare a României sore comu
nism, In istoricele documente ote Congresul» 
o! Xlll-lea al partidului sau ale Congresului 
științei și invățămHtalui, nevoia permanentă de 
cadre bine pregătite, competente, atașata cu în
treaga ființă cauzei socialismului, partidului, 
patriei și poporului, se constituie ca o problemă 
prioritară pentru economia noastră națională, 
aflată In plin proces de dezvoltare intensivă și 
modernizare, pentru toate celelalte sectoare ale 
vieții sociale din patrio noastră. In oceastă 
perspectivă, secretarul general al partidului, 
președintele Republicii, tovarășul Nicoloe 
Ceaușescu, a adresat în repetate rinduri che
mări $i îndemnuri înflăcărate tuturor slujitori
lor școlii, tuturor elevilor și studenților, de a în
văța, de a se pregăti cu maximă responsabili
tate pentru a deveni oameni adevărat! ai timpu
rilor pe care Io trăim, pentru a fi capabili ori* 
cînd să preia, în industrie, agricultură, in cer
cetare sau investiții, în știință și cultură, imaor- 
tante responsabilități, pentru a fi gata să ducă 
mai departe mărețele realizări ale poporului 
nostru, Inâlțind România pe noi culmi de civi
lizație și progres. Realitatea de necontestat do
vedește fa o tui că aceste îndemnuri și chemări 
ou căpătat și capătă mereu un răspuns entu
ziast din partea întregului tineret studios din 
țara noastră. Preocuparea privind însușirea 
exemplară o profesiei alese, marea dorință de 
cunoaștere, de lărgire permanentă a orizontu
lui cultural, de ofirmare pe terenul învățăturii 
și, In egală măsură, al muncii și creației sint 
moduri firești de a fi ale elevilor și studenților, 
reprezintă starea de conștiință prin care aceștia 
se raportează direct la marile cerințe ale pre
zentului și viitorului.

Urmind în permanență mobilizatoarele în
demnuri și chemări adresate de secretarul ge
neral al partidului, tovarășul Nicoloe Ceaușescu, 
avînd constant exemplul impresionant al tova
rășei Elena Ceaușescu, savantul de reputație 
internațională și omul politic de aleasă ținută, 
dăruit pe deplin cauzei făuririi socialismului și 
comunismului in patria noastră, răspunzind mi
nunatelor condiții de învățătură, muncă și via
ță asigurate de partid, de statul nostru socialist, 
tînăra generație din patria noastră este hotărito 
să învețe și să muncească cu pasiune și dăruire, 
să-și însușească tot ce este mai nou in știința 
și tehnica mondială, tot ce este mai valoros in 
cunoașterea umana. Imbinind strins pregătirea 
teoretică fundamentală cu practica in producție 
și cercetarea științifica, atît elevii cît și stu
denții României socialiste de azi sint hotârîți sâ 
se integreze activ și eficient in viața economico- 
socială a patriei, devenind acei specialiști și 
oameni competenți de care depinde mersul 
neabătut înainte al societății noastre pe dru
mul socialismului și comunismului. Faptele lot 
cotidiene de învățătură șl muncă se constituie 
astfel intr-un fierbinte omagiu al tinerei gene
rații închinat ctitorului noii noastre deveniri, to
varășul Nicoloe Ceaușescu, părintele și îndru
mătorul cel mai iubit și cel mai stimat al în
tregului tineret român, căruia acum, in preajma 
sărbătorii dragi inimii noastre, tuturor, ani
versarea zilei sale de naștere, tineretul studios 
o! României socialiste îi urează, cu cele mai 
alese sentimente de dragoste și recunoștință, 
„la mulți ani fericiți I", multă sănătate și pu
tere de muncă, spre împlinirea fericită a nou
lui nostru destin in coordonatele luminoase ale 
socialismului și comunismului, intr-o Românie 
tot mai frumoasă, tot mai înfloritoare I

CADRE BINE PREGĂTITE PENTRU TOATE DOMENIILE
Braef.cund d« eoacepțix. științifică ;i 

revoLu^ouri a cccretaruiui genera! al 
parud-alar. iov-aris-l Nicolae Ceaușescu.

1 pnnad teșarea soc mas strinsâ a fcolii 
| mintui LeoM. cei pcoiestnai si de tnais-

I salt e*-:tac< aBprootanaa*. sal: repre
zentat ta jKfescpaJ de v.Eooea ntegra-

I ksare aa.ja tarlțăntint-iîu. rercetăn:
• Eajueaie a politicii partidului ți 

cecretaraiai geaeral al partidului. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
pr.riad dezvoltarea araeaioasă a tuturor zonelor tării, «-a 
extA* poteroie reseasa ositătUor de profil, astfel ci la inoepu- 
tal analei peotar 199<1987 rețeaua in vă: Amin tal ai liceal, pro- 
tevtaaal M de ov-Mb eopriodea 931 licee. 747 școli profesionale 
ți H7 țcoli de Bsoițtri • Ia aceste școli erau înscriși, la 
irreep—:ui arestai aa țeslar. I *77 549 elevi • Intre aceștia 
1195 9Î9 ia Inriiiaiinîu! liceal • 857 196 ia țcoIUe profesia- 
aaie ți * 82 3M ta țeolile de maiștri • Semnificativ In ceea 
ee ari»CM. erieetarea tioeretalui din lavătâmintui liceal spre 
vMaore macii prioritar» ale economiei noastre naționale e<te 
■Mtărta de elevi iasențt la începutul anulai școlar 1996—19’7 
ta licee de rpe-tahtate : • M4 » ta licee tadastriate. V» ZU 
ta Bece aeroladastriale ți silvice. 4* 7SI ta Seee tiaaeaelr,. 
IS 24* I* licee saaiixre. * 579 ta Neee pedațngiee. 1 973 ta licee 
de arta. 39 419 ia licee de masetaatieă-ftaieă. 7 695 ia licee de 
■Zilele ale naturii. ISS7 I, Here de fi lo logic-istorie • Din

și producției. Rezultatul aceste! noi con
cepții de instruire și educație este ușor 
de remarcat in numărul mare de licee 
de specialitate în care elevii se pregă
tesc, teoretic ți practic, in conformitate 
cu cerințele impuse de o economie mo
dernă. eficientă, competitivă, cu trecerea 
Întregii noastre societăți intr-o nouă 
etapă, superioară, de dezvoltare econo-

statulai. a concepției

mieo-socială. Generalizarea invățămin- 
tuiui de 10 ani (și. in perspectivă, a celui 
de 12 ani), amploarea formelor de tnvă- 
țâmînt profesional și seral, a școlilor de 
maiștri subliniază pregnant dinamismul 
școlii românești, ce vizează formarea 
complexă a tinerei generații, lărgirea 
continuă a orizontului său de cunoaștere, 
de pregătire profesională.

totalei elevilor inscrfți In lnvă|ămintul liceal Ia începutul aces
tui an școlar. 971156 frecventează cursurile de zi, iar 325 493 
cursurile serale • la licee, școli profesionale și de maișfri stu
diază In acest an școlar, in limba maternă, *9 000 de elevi 
aparținind naționalităților conlocuitoare, dintre care 48 600 in 
invățămintui liceal o 48 600 cadre didactice și maițtri-lnstruc- 
tori de înaltă pregătire profesională funcționează In acest an 
in rețeaua invățămintalni liceal, profesional șl de maiștri • 
Baza materială a liceelor cuprinde 95 009 de săli de clasă, 
14 918 laboratoare, 17 861 ateliere școlare ra 129 106 locuri • 
Pe lingă acestea trebuie amintit numărul mereu in creștere al 
locurilor in internate ți cămine, posibilitatea unui număr cit 
mal mare de elevi de a servi masa la cantină, numeroasele 
baze sportive, sălile de sport, terenurile, sălile de festivități. 
Elevii dia in v Uimi n tul Ueea! beneficiază de burse de sul, de 
alte minunate condiții pentru ca pregătirea lor să se desfă
șoare la cate cit mai invite. pe mămra exigențelor impuse de 
nona devenire a Întregii noastre societăți.

SUB SEMNUL DĂRUIRII
Șl RESPONSABILITĂȚII

Beneficiari ai unor minunate condiții 
de învățătură, de muncă și afirmare li
beră. neîngrădită, pe multiple planuri, 
elevii ți studenții țării, alături de cei ce 
le veghează drumul pe noi și noi trepte 
ale cunoașterii, sint pe deplin conștienți 
de uriașul efort pe care societatea ii face 
pentru cit mai buna ior pregătire, de în
crederea pe care partidul, secretarul său 
general, tovarășul Nicolae Ceaușescu. le-o 
acordă, fiind ferm deciși să facă totul în 
activitatea de zi cu zi pentru a se situa 
la înălțimea exigențelor devenirii lor mul
tilaterale, ca oameni de nădejde ai pre
zentului socialist și viitorului comunist al 
patriei. Făcînd proba apartenenței lor pe

oeplin responsabile la acest timp eroic 
a! înălțării și înfloririi patriei, al propul
sării ei pe cele mai înalte culmi de pro
gres și civilizație, urmind necontenit în
demnurile secretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae Ceaușescu, avînd 
ca exemplu strălucitor neobosita activitate 
desfășurată de tovarășa academician doc
tor Inginer Elena Ceaușescu, eminent sa
vant și om politic, elevii și studenții 
României de azi au transformat amfitea
trele și sălile de clasă Intr-un spațiu, fertil 
al creativității, al legăturii tot mai strfnse 
dintre teorie și practică, dintre cercetarea 
fundamentală și cea aplicată.

• Este semnificativ să amintim, astfel, că numai in invățămintui superior 
funcționează anual circa 2 300 cercuri științifice studențești la care participă peste 
47 000 de viitori specialiști din toate dome nille de activitate ; • eă 60 la sută din nu
mărul total al studenților sint antrenați intr-o formă sau alta de cercetare șl creație 
tehnioo-șliințifică. • In numeroasele colec tive de cercetare și proiectare pluridiscipli
nare lucrează anual peste 15 000 de stu denți, In timp ce • alți aproape 40 000 de 
stndenți iși perfecționează activitatea pro fesională in aproape 600 de colective com
plexe, alături de specialiști ți lucrători din industrie și cercetare. • Aceasta poate ti și 
o primă explicație a numărului ridicat — 22 560 —al temelor de cercetare, din care 
peste 15 000, cu aplicabilitate practică, s-au realizat in ultimii ani. • Impresionantă se 
dovedește a fi ți activitatea de stimulare a spiritului creator in licee șl școli. Semni
ficativă in ceea ce privește întărirea continuă a legăturilor dintre școală șl unitățile 
direct productive este și creșterea numărului cercurilor tehnico-aplicative și științi
fice, cc au ajuns la peste 100 000, cu un număr de participant! de-a dreptul specta
culos : peste 1 215 000 pionieri și școlari! • Inventivitatea tehnică este stimulată in 
permanență și concretizată in cadrul unor concursuri ca „Start spre viitor" sau 
„Atelier 2 000", in cadrai celor 249 case ale pionierilor și șoimilor patriei, unde acti
vează peste 585 000 de copii. • Participarea largă, entuziastă, a întregului tineret stu
dios la acțiuni importante de muncă patriotică, de la colectarea, in vederea reva
lorificării, a diverselor materiale, a plantelor medicinale, la acțiuni directe in spri
jinul campaniei locale, este de asemenea semnificativă in perspectiva modului in 
care milioane de elevi și studenți ai patriei înțeleg să răspundă prin fapte minunate
lor condiții de viață și învățătură create, hotăriți să se afle In permanență in pri
mele rinduri ale muncii pentru țară, ale infloririi ei continue, ale creșterii presti
giului ei intre toate națiunile lumiL

MINUNATE COifflnTI
de viața și Învățătura

Impresionanta dezvol1- 
tare cunoscută de între
gul învățămint românesc 
in anii socialismului, cu 
precădere după cel de-al 
IX-lea Congres al parti
dului, perioadă ce o nu
mim. cu supremă satis
facție ți mindrie patrio
tică „Epoca Nicolas 
Ceaușescu". se constituie 
într-o expresie semnifi
cativă a politicii parti
dului, a concepției secre
tarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, 
privind formarea și dez
voltarea multilaterală a ti
nerei generații, educarea 
sa in spiritul concepției 
științifice, materialist-dia- 
lectice, despre lume și via

ță, al afirmării încă de la 
o virstă fragedă a unei a- 
titudini înaintate, revolu
ționare, față de muncă, 
spre ridicarea țării pe noi 
culmi de progres și civili
zație. începînd cu invâță- 
mintul preșcolar, pe toate 
treptele școlii românești, 
copiii și tinerii beneficia
ză de o excelentă bază 
tehnico-materială, de ca
dre didactice superior pre
gătite, de manuale, de tot 
ceea ce constituie o bază 
solidă pentru desfășurarea 
unui proces instructiv-edu- 
cativ modern, conform exi
gențelor si imperativelor 
prezentului și viitorului 
societății noastre socia
liste.

• In invățămintui preșcolar activitatea se desfășoară, 
astfel, In aproape 13 000 de unități in care iși pun in va
loare cunoștințele, pasiunea și dăruirea pentru cele mai 
tinere vlăstare ale țării peste 34 009 de educatoare O 
Aceste unități sint dotate la nivelul celor mai moderne 
cerințe și orientări privind educarea, formarea și dezvol
tarea personalității copiilor • Circa 900 000 copil preșco
lari sint antrenați in activități specifice viratei lor, cu un 
bogat conținut educativ-formaiiv o Aproximativ 3 mi
lioane de copii sint cuprinși in invățămintui primar și 
gimnazial • Cultura lor generală se formează in peste 
14 200 unități școlare cn peste 76 000 săli de clasă, 10 000 
Laboratoare, peste fi 000 ateliere școlare și alte dotări, cum 
sint internatele, cantinele, săli de sport, săli de festivi
tăți ctc • Anual se tac mari investiții pentru cît mai 
temeinica pregătire a elevilor. Fonduri importante sint 
destinate achiziționării de manuale, rechizite, echipa
mente, material didactic etc • 148 407 Învățători șl pro
fesori, cadre didactice cu înaltă competență profesională, 
asigură pregătirea elevilor din invățămintui primar țl 
gimnazial • Expresie a înaltului democratism șl uma
nism ale politicii promovate de partidul nostru, de se
cretarul său general, copiii aparținind naționalităților 
conlocuitoare au posibilitatea să Învețe in limba ma
ternă, avînd la dispoziție peste 2 800 unități țcolarc (in- 
vățămint primar și gimnaziali tn care predau peste 13 309 
cadre didactice ® O atenție sporită se acordă. In toate 
unitățile școlare, asistenței medicale și socialo o Au fost 
create peste 150 tabere șl colonii in care circa 40 009 de 
preșcolari șl școlari pe serie sint antrenați in activități 
bogate si diverse, specTlce virstei, pentru petrecerea uti
lă ți plăcută a vacanțelor școlare • An de an, grija pe 
care partidul, secretarul său general o poartă copiilor se 
materializează prin creșterea substanțială a fondului din 
bugetul de stat, destinat alocațiilor de stat, precum ți 
altor ajutoare pentru copii.

Pagină realizată de GABRIEL NASTASE

COMPETENȚĂ
Șl VOCAȚIE CREATOARE

Puternic integrat cu cercetarea și pro
ducția, aducindu-și o contribuție tot mai 
substanțială la progresul multilateral a) 
țării, invățămintui superior românesc re
prezintă, fără îndoială, una dintre dove
zile cele mai elocvente ale politicii promo
vate cu consecvență de partid, personal 
de către secretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, de cultivare și stimu
lare a capacităților și vocației creative ale 
tineretului studios universitar. Caracteri
zat de accentuarea laturilor calitative ale 
procesului jnstructiv-educativ, de intensi
ficarea acțiunilor și măsurilor menite să 
imprime acestuia un mai pronunțat carac

ter inovator, anticipativ și participativ, 
in paralel cu soluționarea problemelor de 
ordin cantitativ, impuse de mărirea spec
taculoasă a numărului de studenți și de 
lărgirea considerabilă a ariei de preocu
pări, invățămintui superior românesc de 
azi contribuie din plin la materializarea 
unor sarcini stabilite prin programele ela
borate La nivel central și departamental 
și în profil teritorial. Spațiul afirmării 
studențești beneficiază de importante 
condiții materiale asigurate prin politica 
partidului și statului no6tru, prin grija 
personală a secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

• Este semnificativ să amintim că România numără In prezent 19 centre uni
versitare, In care ființează 44 institute dc învățămint superior ce înglobează 134 
facultăți. • Forța pe care o reprezintă studenții este probată și de numărul mereu 
mai sporit al acestora, ajungindu-se dc la 26 489, ciți erau In anul universitar 1938 39 
Ia circa 175 000 în prezent. O Intre aceștia, circa 108 000 în invățămintui superiot 
tehnic, peste 7 000 în invățămintui agricol, peste 19 000 in cel economic, circa 21 009 in 
cel medico-farmaceutic și 15 000 in cel universitar. • Suprafața totală a clădirilor 
destinate învățămîntuiui superior însumează 910 617 mp. • In dotarea învățămin- 
tuiui superior intră 981 amfiteatre, 1 061 săli de seminar, 1 261 săli de practică, 298 
ateliere, 4 260 laboratoare, toate dotate cu aparatură de ultimă oră. • Semnificativ 
este faptul că din totalul de 90 779 locuri existente in căminele studențești în pre
zent, 80 250 au fost realizate in anti socialismului, dintre acestea 56 890 în perioada 
de după Congresul al IX-Iea al partidului. <& Pecetea de neconfundat a „Epocii Nicolae 
Ceaușescu" este purtată șl de noile ctitorii destinate învățămîntuiui superior în ultimii 
20 de ani, intre care amintim : Institutul Politehnic București, Institutul Național 
de Fizică Măgurele, Institutul de Construcții București (platforma Tei), Facul
tatea de Farmacie Iași, Institutul Politehnic Timișoara, o suită de facultăți din ca
drul Institutului Politehnic Cluj-Napoca, Universitatea din Craiova, Institutul de Mine 
Petroșani, Institutul de Subîngineri din Baia Mare etc, O 13 340 cadre universitare de 
înaltă specialitate tși desfășoară activitatea în aceste centre, contribuind cu competență 
și dăruire pedagogică la formarea complexă a viitorilor specialiști din toate dome
niile vieții economico-sociale. • Complexele sportive, casele de cultură și cluburile 
studențești, numeroasele baze de agrement și stațiunile de odihnă destinate, prin in
termediul B.T.T., tineretului universitar fac parte, de asemenea, din minunatele condi
ții de viață și învățătură oferite acestuia prin grija permanentă a partidului, a 
secretarului său general.
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1 simboluri ale tinereții noastre revoluționare 1
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METROUL - EMBLEMĂ A CIVILIZAȚIEI ROMÂNEȘTI
Una dintre emblemele timpului nostru 

o‘e istorice realizări, perioadă pe care. 
cu legitimă mîndrie patriotică po
porul nostru o numește „Epoca 

Nicolae Ceausescu" este, alături de 
„Magistrala albastră", de „Transfăgărășcn" 
sau noile platforme industriale durate in mai 
toate orașele țârii și metrou! bucureștean. Rea
lizată din inițiativa și sub directa îndrumare alo 
tovarășului Nicolae Ceausescu, secretar gene
ral al partidului, președintele Republicii, a- 
ceasta grandioasă construcție, de înaltă com
plexitate și tehnicitate este încă o dovadă, in
tra atiîaa altele pe care le < găsim la tot pasul 
pe cuprinsul patriei noastre socialiste, a capa
cității de creație, de muncă a unui popor ii- 
ber, sfopin pe destinele sale, conștient că tot 
ce clădește în propria-i țară ii aparține pe 
dd-a-rrtr'egul. La construcția metroului a luat 
parte practic întreaga economie națională, 
mii și mii de oameni ai muncii și-ou adus con
tribuția la realitatea lui, Mrndria este cu 
atit mai mare cu cit metroul este sută la 
sută românesc, a fost gindit, proiectat, con
struit și echipat numai cu ceea ce a pus la 
dispoziție economia românească. De aceea 
spunem că metroul nu este numai un foarte 
rapid si modern mijloc de transport în comun. 
El a devenit un simbol, o emblemă. Metrou! 
este astazr, la opt ani după ce prima ramă a 
străbătut tronsonul din Magistrala I Timpur.

Noi - Semănătoarea, una- dwtre cz*tTîcote<e 
de competență ole industr-e : — a>e
gradului ei de tehnicitate, o-e .per
formanțe de care este copctnlc. Se K*e. re- 
strucția unui metrou nu este de oc **£“■«, ea 
cere nu numai investiție de s en
tuziasm, ci și materiale (unele dintre »e deșt-* 
de scumpe), precum $« importante 
bănești. Nu sint multe tari in lume care $»-e- 
permis să-si construiască metro. F&ptv zz 
Bucureștiul, capitala României socio" s*e a. 
pune de un astfel de mijloc de tro-spe- 
un argument elocvent ol pute< economice o 
tării noastre.

Numeroasele vizite de lucru pe care >ecre 
tarul general ai partidului, tovarășul 
Ceaușescu, le-a întreprins si le intrepr.—ie 
șantierele metroului bucureștean s-a- ce*:‘. 
tuit in tot atiteo inițiative și ind.ee: »a-z'z.z-.t 
care imediat un devenit progrc~ de -
pentru oamenii metroului. Punerea o- - p*cc 
tică a însemnat realizorec un- — etra- — z 
bun, mai confortabil, mo> eficient sț- 
capabil să răspundă mai bine so<iî± o* oc 
meniior muncii.

Metrou! este prin dimensiuni e so'e conc’c 
te și atributele tehnice, prin mode*" tateo 
amploarea sa o strălucită mater z zc'e 
inițiativelor secretarului genera c 
înscrisă m Ctitoriile „Epâcl» Ntco-oe Cec. zi..'

O DATĂ 
DE- REFERINȚĂ

Istoria, nu.prea lungă de 
altfel, a metroului bucureștean 
are o data de referință : 19
decembrie 1979. Atunci, in 
prezența secretarului general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii - Socia
liste România, totarâșul 
Nicolae Ceaușescu, a tovarășei 
Elena Ceaușescu, a celorlalți 
tovarăși din conducerea de 
partid și de stat, a fost inau
gurată prima. linie de metrou 
din țara noastră. 19 decembrie 
1979. Mofnent festiv care încu
nuna eforturile, zilele și nop
țile de gîndire și de munca în- 
dîrjitâ. Să rememorăm îm
preună : Atmosferă de sărbă
toare, entuziastă? Prezența to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii, este 
salutată cu însuflețire de roț
ile ele cetățeni ai Capitalei 
câr*e au ținut .sa participe la 
acest eveniment. Pe lozincile 
purtate de oamenii muncii se 
putea citi : „Ceaușescu și po
porul ..Ceaușescu — munci
torii “. ..Trăfâscă, Partidul Cc- 
miihist Român în frunte cu 
secretarul său general, tova
rășul Nicplae Ceaușescu", 
..Trăiască scumpă noastră pa
trie. liberă și independentă. 
Reoubli.că Socialistă Româ
nia “. Peste tot fluturau drape

le tricolore și roșii . întregind 
atmosfera de sărbătoare.To
varășul Nicolae Ceaușescu 
este. întîmpinat de reprezen
tanți ai constructorilor me
troului. care râoortenză secre
tarului general a] partidului 
îndeplinirea cu succes, în de- 
vans, a angajamentelor asu
mate, a sarcinilor pe care 
partidul, țara, personal tova
rășul Nico’ae Ceaușescu le-a 
trasat $u prilejul numeroase
lor vizite de lucru întreprinse 
pe ■ șantierele , metroului. In 
oralele celor prezențj este tă
iată panglică inaugurală.

Cu acest prilej tovarăș’.:!

Foto: VALER1V TAXASOF S AGERPRES

Nicolae Ceausescu secretar 
general ai partidului, pre
ședintele Republicii, a spus 

„Doresc să adresez in nurse
le Comitetului Central al 
partidului, al Consiliului de 
Stat și al guvernului, precum 
și al meu personal; cele mai 
calde felicitări tuturor proiev- 
tanților. inginerilor, muncito
rilor. militarilor și tinere
tului care au lucrat și au
realizat prima linie de me
trou din capitala patnei 
noastre, din România. Totoda
tă. aș dori să adresez felicitări 
tuturor locuitorilor Capitalei 
cc dispun acum de un minunat 
mijloc de transport in comun 
care in următorii ani, pînă >n 
1985. va trebui să ajungă pini 
Ia circa 30 de kilometri, ceea 
ce va crea condiții bune pen
tru circulația și transportul 
populației Capitalei. Aș dori 
să urez tuturor celor care lu
crează Ia metrou succese tot 
mai mari in elana nnnă.oare- 
in înfăptuirea intre*ului oro- 
rrzm stabilit de partid, de ho- 
taririle Congresului a! Xll-lea. 
ca parte importantă a ridicării 
bunăstării poporului, a dezvol
tării patriei noastre socialiste.**

19 decembrie 1979. Metroul 
românesc devenise realitate. 
Congresul» aî XITl-Iea al parti
dului, personal tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. sub a câh.: 
directă îndrumare s-a desfă
șurat în continuare construcția 
metroul u: bucureștean. au dus 
în fața proiectanților. ingine
rilor, muncitorilor. întreprin
derilor de pe întreg cuprinsul 
țării care participă efectiv la 
realizarea acestei mărețe op^- 
re constructive demnă de tim
pul eroic pe care îl trăim. n«ri 
sarcini de maxima importanță. 
Acestei date de referință din 
istoriâ metroului aveau sâ : se 
adauge pînă astăzi altele noi. 
fiecare dintre ele marcind un 
succes de -prestigiu,'o realizate 
de excepție.

constructori; predau primul 
tronson din Magistrala I. 
Semănătoarea — T.mptrri 
Noi. care are pe parcurs F 
stații. Inaugurarea a . >* 

O ȘCOALĂ A PERFORMANȚEI

nordică a Magis.raie. R stj- 
uir^e care au pornit d.a 
Piața victoriei pe sub bu
levardul Ana 1 pst eseu eâlre 
Piața Romană înaintează :n 
fiecare zi eu 6 metr 6 metri.

pe car? cu pasul o străbați 
in citeva eline. Pe sub pâ- 
mint imâ sâ înaintezi 6 me
tri Intr-o zf este o mare per
formanta. Cu atit mai mult 
eu eit ritmul de înaintare la 
construcția altor xnetrotrri 
ale lumii este de 3—I metri 
pe zi.

Lucrările Ia tronsonul 
Piața Unirii — Piața Roma-

LA PUTEREA CUTEZANȚEI 
REVOLUȚIONARE

Ceaușescu. pr acest șantier, 
ndicațiile date cu aceste 

pr.xejur.. sare.n ie trasate 
constructorilor au făcu*, ș; 
din realizarea aceste* magis
trale o școală a performan
țelor. De regulă. □ lucrare de 
asemenea amploare și com
plexitate se realizează in
tr-un an. un an și jumătate. 
Cele trei luni cite le-au tre
buit constructorilor român» 
se constituie, deocamdată. 
într*tin record mondial ab
solut.

Metroul nu a fost doar o 
școală a performanțelor 
muncii, ci și ale tehnicii ro
mânești. un loc în care noul. 

cele ma: îndrăznețe ide: 
șs-au găsit materializarea La 
proiectarea și construirea a- 
cestei grandioase lucrări au 
colaborat aproximativ 40 de 
institute de cercetare științi
fică și institute ce învâțâ- 
mînt superior. în cadrai a- 
cestei activități, cor.dusă di
rect ce secretarul generai a! 
partidului, s-au elaborat nu
meroase soluții originale, 
multe dintre ele aplicate cu 
prioritate la noi. La metrou, 
electronica este la ea acasă. 
Ramele aflate in circulație 
au fost echipate cu prime-e 
trepte ale pilotului automat, 
iar in perioada imediat ur
mătoare. odată cu sporirea 
traficului și micșorarea in- 
tervaltuui dintre rame, vor fi 
introduse și următoarele 
trepte. Bineînțeles, pilotul 
automat nu va însemna dis
pariția mecanicului din cabi
na de comandă, ci preluarea 

un element comun, care le 
apropie și care ne dă posi
bilitatea sâ le comparăm, 
.'.cest element este munca, 
munca plină de dăruire a 
oamenilor, cea mai bună do
vadă a lor de patriotism. 
Pentru realizarea acestor 
man obiective care, așa cum 
spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, vor vorbi peste 

veacuri generațiilor viitoare 
despre Timpul eroic, de mari 
mp: n - trăit de România. 
- poporul nostru, :n epoca 

pi . -e cu mindrie a numim 
. Epoca Nicolae Ceaușescu" 
s-a oepus un volum uriaș de 
muncă. Dar ce lucru, menrt 
sâ Înfrunte timpul, se reali
zează ușor, fârâ efort ? Lun- 
grmea traseelor metroului

-r.tr comenzi, efectuate pînă 
acum de acesta, de instalația 
electronică, rămînîndu-i o-, 
rr.-: mai mult timp pentrti-
a eghea. mai cu atenție, la 
buna funcționare a garniturii, 
pe care o conduce.

A fost montată instalația 
automată de control a vitezei 
trenului, un echipament bi
lateral «în caiea de rulare’ și 
pe ramele aflate in circula- 
țicj deosebit de complex, 
realizat în totalitate în țară, 
sperindu-se siguranța în ex
ploatarea și așa foarte sigu- 
rulu; metrou. în prezent se 
fac teste cu soi generații de 
rame electrice. Da. noj gene
ra;:. pentru că oamenii de 
la metrou au ambiția ca a-, 
ceasta bijuterie a tehnicii sâ 
fie mereu la înălțime. Rama 
cu comandă tiristorizată a 
străbătut deja cu succes o 
magistrală subterană. Intro
ducerea ei în circulație în- 

este astăzi de 35 de kilome
tri. Deci, angajamentul pe 
care și l-au luat constructorii 
în fața secretarului general 
al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, în acea 
memorabilă zi de 19 decem
brie 1979, a fost îndeplinit si 
depășit.

Printre constructorii me
troului există o vorbă :

..Odată începută o astfel de 
lucrare, ea nu se încheie 
curînd Nici metroul nostru 
.nu face excepție de la regu
lă. Noi trasee, noi magistrale 
vor. apare în anii următori. 
Se lucrează deja intens la 
partea nordică a Magistralei 
lî, precum și la stația Gara de 
Nord. Au fost de asemenea 
3tacate lucrările la Magis

ir-un# viitor foarte apropiat 
va permite economii de pînă 
la 20 îa sută din energia con
sumată pînă acum.

Metroul a devenit * o pre
zență obișnuită în viața Ca
pitalei. Dincolo de eleganța 
vagoanelor galbene, dincolo 
de confortul și rapiditatea 
lor, dincolo de monumenta
litatea stațiilor, dincolo de 
această, hai să-i spunem, față 
văzută, cunoscută de noi toți 
a metroului există munca 
pîinâ de dăruire a construc
torilor. faptele lor de zi cu 
ti, fapte care, adesea, ne în
dreptățesc să-i numim eroi. 
Bucureștiul are nevoie de 
metrou. El face parte din 
viața Capitalei, este bunul 
nostru de fiecare zi și nu 
mai putem aproape concepe 
un drum prin oraș fără a-1 
folosi.

Inițiat și construit sub di
recta îndrumare a tovarășii-- 
lui Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al partidului, pre

trala III. Pe hărțile proiee- 
tanților a apărut Magistrate 
IV. Se caută soluții, se StJ- 
diază variante. Deși cu un sql 
dificil, Bucureștiul va benoi- 
ficia de o rețea întinsă de 
metrou, care va asigura îrt*- 
tr-un vijtor deloc îndepărtat 
transportul optim, el cetă
țenilor. Deja s-a steumulaț, 
în acești ani, destulă expe
riență, așa îneît nu dificultă
țile pe care Ie ridică solul îft 
construire vor dicta traseele 
viitoarelor magistrale, ci sa
tisfacerea cerințelor cetățer 
nilor.

Și tot pentru a răspunde 
cît mai bine solicitărilor ce< 
tațenilor, există o permanent 
tă preocupare a creșterii ca< 
lității serviciilor pe care -lg 
oferă metroul. în cîtpva stații 
mai importante se difuzeazj 
la megafoane muzică, ur» 
mind ca această inițiativă 
fie generalizată. Pe* peroane 
au fost montate scaune, deșj 
intervalul dintre rame este 
mic. în prezent se lucrează 
la instalarea unui sistem c« 
lectronic de afișaj a direcțiej 
de mers a trenurilor, care va 
da posibilitatea unei orient 
țâri rapide și în stațiile mari» 
unde șe intersectează magisț- 
tralele. Vor fi, de asemenea,* 
înlocuite vechile aparate dd- 
taxare cu celulă fotoelectri* 
că. Se mai lucrează la pune-J 
rea la punct a unui sistem< 
electronic optic și acustic} 
de avertizare a pasagerilor! 
așa îneît de-acum tradițional 
Iul „Atenție, se închid ușile 
va fi dublat și de semnal^ 
vizuale. în curînd vor apare- 
în stații aparate automat^ 
pentru schimbarea banilor,- 
eliminîndu-se astfel aglome-“ 
rația din orele de vîrf de L> 
clasicele ghișee alei caselor^ 
de schimb. Dacă adăugăm la< 
acestea eleganța stațiilor* ; 
curățenia lor și a vagoanelor,» 
ținuta ireproșabilă a pdTso-* 
naiului, avem imaginea con
fortului și siguranței unei că-*: 
lătorii cu.metroul. « 

\

ședintele Republicii, metroul*, 
bucureștean este dreptul nos-" 
tru la civilizație, dreptul ca-“ 
pitalei patriei noastre soci a -w 
liste de a se număra printre» 
cele 53 de orașe ale lumii»' 
care beneficiază de acest- 
foarte rapid și modern mij-T 
loc de transport în comun.*

Me.troul mai este dovada 
cutezanței noastre, a încre-» 
deții în forțele și capacitatea» 
noastră . de a munci, de a- 
realiza opere mărețe. Este* 
meritul secretarului ’ general 2 
al partidului de a ne'fi'redat». 
această încredere. Am-reali-- 
zaț metroul, așa cum am rea- ” 
lizăt și alte mari obiective 2 
care vor înfrunta veacurile, M 
datorită gindirii clarvăzâtoâ- » 
re a conducătorului partidu- - 
lui și statului nostru.'Am do- 
vedit că se poate, am dove- - 
dit că vocația tradițională “ 
constructivă a poporului nos- 2 
tru își găsește deplina îm- . 
plinire atunci cînd este pace « 
în țară.

Pagină realizată de SORIN OVIDIU BALAN



REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

TINERII DIN TISMANA -
HARNICI CRESCĂTORI

DE ANIMALE
La Tismana, comună situată 

în zona subcarpatică din nord- 
vestul județului Gorj, nu există 
familie tinără, tineri, care să nu 
crească animale sau să nu parti
cipe intr-un fel sau altul la a- 
ceastă străveche ocupație, care 
pe aceste locuri s-a transmis din 
tată-n fiu. Tlsmănenti sint recu- 
noscuți in aoest colț de țară ca 
harnici și pricepuți crescători de 
animale. El participă cu Inou* 
flețire la realizarea programu
lui de autoaprovizionare, înche
ind contracte cu statul pe care 
și le onorează la timp. Numai 
în anul 1986 contribuția întregii 
comune în această direcție de
pășește valoarea de două • mi
lioane lei. Așa cum aveam să 
reținem de la tovarășul Dumitru 
Miloiu, secretar-adjunct al Con
siliului popular comunal, Tis
mana disoune de peste 3 900 
bovine. 12 500 ovine, 3 900 por
cine, 30 000 de păsări, 700 de ie
puri de casă și 800 de familii de 
albine. în 1986, livrările la fon
dul de stat au depășit 240 tone 
carne, 1 800 hl de lapte, ouă r 
elte importante cantități de pro
duse de origine animalieră ?î 
vegetală. între fruntașii in a- 
ceste contribuții sint evidenția# 
șî tinerii î Constantin Jerca, din 
satul Topești, Ion Radu șî 
Nicolae Latu, din Vînăta, 
Nlcolae Văcaru. din Pocruia, Ton 
Ciurlău, din Tismana, Dumitru 
Modoran, din Racoțî, Idn-Pemu 
Gavrilescu, din Sohodol, Doru 
Ghiorma, din Costenl, și Con
stantin Bălăci, din satul Celei.

Dumitru Miloiu îl cunoaște 
foarte bine pe tinerii din satele 
TismaneL El Însuși, tînăr cres
cut aici, in preajma gospodări
ilor cu multe animale, prețuiește 
îndeletnicirea și ține ca toți ti
nerii să aibă pe lingă casă 
turme de ol, multe alte ani

ORGANIZAȚIILE U.T.C. IN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
Localitatea dîmbovițeană Titu 

are statut de oraș’din anul 1968. 
Cunoscut pină atunci mai ales 
ca nod feroviar între București, 
Țirgoviște și Pitești, orașul Titu 
azi își trimite însemnele hărni
ciei pe numeroase meridiane ale 
globului.

Sarcina de a forma specialiști 
pentru cele două mari între
prinderi ale orașului (între
prinderea de Aparataj Electric 

^pentru Instalații si Tntreprinde- 
rea de Electrozi Siderurgici, re
cent dată în folosință) îi revine 
liceului industrial din localitate, 
înființat în toamna anului 1972, 
liceiil are in prezent peste 500 
de elevi la cursurile de zi. Ca 
structură, liceul are 14 clase la 
cursul liceal și 6 clase la școala 
profesională.

Așa ctim n© mărturisește e- 
leva Corina Constantin, secre
tara Comitetului U.T.C. pe li
ceu, printre acțiunile întreprinse 
in această perioadă de organi
zația U.T.C. se numără : mo
bilizarea întregului activ al or
ganizației la îndeolinirea pro
gramului de activități, antrena
rea elevilor din primii ani de 
stud'u la viața de organizație, 
efectuarea a numeroase schim
buri de experiență între birou
rile U.T.C. pe clase, urmărin- 
du-se ridicarea nivelului politie 
al membrilor birourilor U.T.C. 
Pentru creșterea eficienței în- 
vățămîntului politico-ideologic 
au fost efectuate informări la 
punctul de documentare poli

Teatru: FORȚA CONCRETĂ A IMAGINAȚIEI
Un comentariu al cărților lui 

Aureliu Mahea, Energiile spec
tacolului, Editura Dacia, și 
Spectacole imaginare, Editura 
Dacia, s-ar putea face folo
sind exclusiv propoziții extra
se din propriile lui texte. Ar 
trebui început cu un motto : 
„Eu mă eliberez prin scris, dai 
doar pentru a mă pregăti să în- 
tîmpin o invitație sau alta de 
a face teatru. Fără el nu cred 
că aș putea continua să trăiesc" 

în lumina acestei mărturisiri 
titlul „Spectacole imaginare" m1 
se pare unul violent polemic. 
Dacă „teatrul se scrie pentru a 
fi jucat" — cum afirma, cu ani 
In urmă, Mihail Sebastian — 
atunci, extinzînd raționamentul 
„un regizor există pentru a face 
teatru". Dacă el se „defulează" 
povestind în scris zeci de spec
tacole „imaginare" cu piese de 
Shakespeare și încă alte cîteva 
Inspirate din marea dramatur
gie' a lumii, spectacole care sa 
constituie într-o realitate para
lelă cu realitatea teatrală în
săși, spectacole cu care poți fi 
de acord sau nu, dar peste 
existența cărora — imaginară 
chiar — nu poți trece, atunci ne 
aflăm în fața situației para
doxale a teoretizării de excep
ție a unei experiențe practice 
nesemnificative. (Activitatea re
marcabilă a regizorului s-a e- 
xersat pînă în prezent doar în 
perimetrul provinciei, el nesem- 
nînd nici un spectacol în teatru 
și cu actori bucureșteni). Titlul 
întră în polemică directă cu în
săși condiția profesională a au
torului cărții.

Cu o siguranță și o seninătate 
a-” exprimării ce vine dintr-o 
credință imensă în Arta Tea
trului, cu umilință în fața ac
tului artistic înțeles ca un ri
tual, cu o exuberantă bucurie a 
comunicării? și o maturitate a 
gîndirii ce îi așază, uneori 
cuvintele in fraze cu greutate 
de aforism, Aureliu Manea ne 
oferă spre lectură ?i meditație 
pagini cu o superbă densitate 
a ideii.

între „Energiile spectacolului* 

male. Pentru că tlsmăneanul 
a învățat de la înaintași să-și 
sporească bunurile cu efective 
de animale, dorindu-și bunăsta
rea și înflorirea comunei natale. 
Iar tinerii din aceste sate pitite 
pe văile rîurilor Tismana, Orlea 
Pocruia și Izvănuța, pină sat 
pridvorul Munților Vulcanului, 
au învățat să crească animale de 
la bunii și părinții lor. învață și 
astăzi de la însuși primarul co
munei. învățătorul Ion Modoran, 
a cărui familie a predat la fon
dul centralizat al statului, în 
anul care a trecut : 4 bovine, 1 
porc, 750 litri de lapte, 250 df 
ouă, 40 kg de lină, came de pa
săre și alte produse. Iată un e- 
dificator și convingător exemplu 
personal care pune și în fața 
tinerilor cetățeni ai comunei da
toria morală de a crește anima
le. în primul rînd aceasta este 
o obligație față de sat, față de 
întreaga obște. Astfel s-a reușit 
în numai un an de zile reduce
rea cu aproaoe 100 a număru
lui gospodăriilor fără animale

Care sînt obiectivele de viitor 
ale tinerilor din Tismana ? Ion 
Ciurlău, secretar al Comitetului 
comunal al U.T.C., ne încredin
țează că între cele prioritare, se 
situează participarea tinerilor Ia 
realizarea efectivelor de anima
le prevăzute de indicatorii de 
plan pe anul 1987. realizarea 
contractărilor prevăzute In pla
nul de producție pe anul 1987. 
Apoi, datoria fiecărei gospodării 
de a spori numărul bovinelor, 
ovinelor, caprinelor, porcinelor 
și păsărilor în raport cu supra
fața de pămînt deținută, cu pla
nurile de producție existente la 
nivel de comună. Numai astfel 
va crește sectorul zootehnic al 
comunei. Și implicit bunăstarea 
locuitorilor ei.

ION ELENA

tică, schimburi de experiență 
între propagandiștii claselor, pe 
bază de lecții deschise ; au fost 
elaborate bibliografii de către 
elevii din clasele mari, făcîn- 
du-se popularizarea acestei ex
periențe în întregul liceu.

Tovarășa profesoară Smaranda 
Bărbulescu, director adjunct cu 
probleme educative, ne amin
tește o inițiativă lăudabilă rea
lizată la sfîrșitul anului școlar

INIȚIATIVE LĂUDABILE, 
REZULTATE MERITORII

1985/1986 : în scopul orientării 
profesionale a elevilor care au 
absolvit treapta I s-au or
ganizat numeroase întîlniri cu 
specialiști din unitățile econo
mice ale orașului și o vizită d« 
documentare pe Platforma In
dustrială din Țirgoviște, inclu- 
zînd Combinatul de oțeluri spe
ciale, întreprinderea „Romlux* 
și întreprinderea de utilaj pe
trolier.

Demn de remarcat este faptul 
că la sfîrșitul anului școlar 
trecut toate clasele au îndepli- 

șî „Spectacole imaginare- e- 
xistă o legătură de consecuție 
Teoretizarea crezului artistic 
din prima carte este urmată de 
aplicarea „practică" în specta
colele „imaginare" ale celei 
de-a doua ; dacă A. Manea este 
consecvent cu propriile sale de
finiții, atunci spectacolele sale 
imaginare intră în zona „expe
rimentului" pentru că „a expe
rimenta — scrie el — înseamnă 
a poseda o experiență teoreti
că ce devine aplicare... Un ex
periment presupune TEORIA".

Fără intenție declarată, Au
reliu Manea impune un limbaj 
și cîteva definiții pregnante. 
Pentru el, spectacolul se consti
tuie ca un ritual, al cărui 
maestru de ceremonii este re
gizorul : el investește obiectele 
cu psihologie, descoperă „cheile 
armoniului pierdut in actori", 
pe care-i transformă în „in
strument conștient de emoție", 
caută „gesturi ce n-au fost și 
cuvinte ce nu s-au spus", dez
leagă cuvintele-enigmă ale tex
tului dramatic și Ie vizuali
zează în forme simbolice sau 
imagini reale. Pledează pentru 
reînvierea gesturilor primor
diale, pentru energiile mesaju
lui („mă simt copleșit de cel 
care nu ridică vocea pentru că 
este prea important ce au de 
spus"), semnalează rolul Aten 
ți ei (trăim într-o lume și intr-o 
viață ce se desfășoară o singură 
dată, de aceea „înainte de a 
crea starea estetică, un specta
col trebuie să creeze starea d« 
atenție", regizorul fiind „un in
giner al Atenției"), este adep
tul distanțării față de cuvinte șl 
personaje, crede în Actor — 
„acest zeu contemporan" — și 
în Cuvini, fiindcă „Nu e posi
bilă nici o demnitate în afara 
literei sau a cuvintului rostit".*

Dar mai presus de orice, Au
reliu Manea pune, cu un simț 
etic foarte apăsat, problema 
responsabilității omului de tea
tru: „Dacă cineva vrea să gin- 
dească și asta în văzul tuturor, 
trebuie să aibă acel autocon
trol ce îl îndrumă meditația

LUCRĂRI AGRICOLE DE SEZON
• în această perioadă, în unitățile agricole 

din județul Giurgiu se depun eforturi sus
ținute pentru efectuarea lucrărilor agricole de 
sezon. Astfel, în atelierele stațiunilor pentru 
mecanizarea agriculturii au fost reparate, 
pină acum, aproape jumătate din numărul de 
tractoare prevăzut, 72 la sută din semănătorile 
pentru prășitoare, circa 77 la sută din grapele 
cu discuri. în același timp, lucrările de revizii 
si reparații sînt avansate și la mașinile pen
tru administrat amendamente și la cele de 
împrăștiat gunoi. Ia alte utilaje agricole care 
vor fi utilizate in campania de primăvară.

Totodată, în unitățile agricole de stat și co
operatiste se acționează la transportul îngră
șămintelor organice pe cîmp. Astfel, pină in 
prezent, pe ogoare au fost cărate peste 37 000

tone de asemenea îngrășăminte, ceea ce re
prezintă circa 14 la sută din cantitatea pre
văzută pe primul trimestru din acest an.
• încă din luna decembrie a anului 1986, 

la centrul de reparații de la I.A.S. Insula 
Mare a Brăilei s-a lucrat intens la efectuarea 
reparațiilor capitale ale tractoarelor și ale unor 
mașini agricole de complexitate mai mare. 
Aici se execută reparații capitale la tractoare, 
motoare de tractor și semănători. Pină acum, 
cei aproape 200 de mecanizatori și lucrători 
au repus in stare de funcționare peste 60 la 
sută din utilajele prevăzute. Concomitent, o 
activitate susținută se desfășoară la recondi
ționa rea pieselor de schimb, valoarea acestora 
ridicindu-se in această campanie la peste zece 
milioane lei.

nit majoritatea criteriilor în ca
drul întrecerii „Cea mai bună 
clasă". Trei clase (a IX-a A. a 
X-a A și a Xl-a A) au îndepli
nit criteriile în proporție de 
100%.

Elevii din treapta î îsi 
efectuează practica la atelierele- 
școală, iar cei din treapta a Il-a 
și de la școala profesională — 
la I.A.E.I. șt întreorinderaa d»» 
Electrozi Siderurgici, sub directa 

îndrumare a muncitorilor spe
cialiști. Atelierul-școală are 200 
de locuri de muncă pe schimb. 
Cele 2 ateliere de prelucrări 
prin așchiere dispun de o seri
oasă bază materială : 16 strun
guri, 10 freze, mașini de morie- 
zat, polizoare, sepinguri ț.a. 
Producția atelierelor-școală de
pășește 1 000 000 Iei. Cercetarea 
științifică a fost orientată către 
satisfacerea unor nevoi imedia
te : realizarea unui sistem de 
încălzire centrală pe bază dc 
combustibil convențional. Cu 

spre cele mai abisale zone ale 
conștiinței. Fără rigurozitate 
fără o atenție sporită, ca un foc 
ce nu are voie să se stingă, ni
meni nu poate face teatru... Să 
nu lăsăm ca viața noastră tea
trală să fie un șir de Intîmplări 
fericite sau nefericite... Cineva 
care vrea să facă teatru trebuie 
să învețe că există un scut pu
ternic și fierbinte ce apără îm
potriva înghețului negru al 
dezordinii... Singurul scut este 
alcătuit din voință șl discipli
nă... Aș dori ca teatrul să fie 
făcut și trăit cu siguranța pe 
care o avem noaptea că ziua 
următoare soarele răsare". Im
plicarea e invocată ca o condi
ție existențială a omului de 
teatru. Manea citește specta
colele lui Grotowski ca pe o 
lecție care „te făcea să înțelegi 
că sensul tău ca om este să fii 
prezent în epoca ta" și își în
cheie propriul „Eseu sub formă 
de poem despre teatru" cu ver
sul „Căutați sensul epocii noas
tre".

„Ne sufocăm ori de cite ori 
pierdem contactele cu viața și 
acordăm prioritate sensului 
estetic în afara celui etic" —■ 
observă el, constatînd că „am 
uitat să ne mirăm în teatru" și 
propunînd „să redeschidem toa
te ferestrele șl să învățăm să 
respirăm omenește".

Cu această apetență a „miră
rii" abordează regizorul textele 
dramatice pe care le înscenează 
imaginar, luînd un prim contact 
cu ele într-o „relație inocentă", 
citindu-Ie, adică, cu un ochi 
proaspăt și o fertilă lipsă de 
prejudecăți, prefăcîndu-se „că 
nu știe despre ce e vorba". El 
practică o lectură de tip „ar
hetipal", pornind de Ia cite a 
replică sau un cuvînt-cheie, 
cărora le conferă sensul de 
semn teatral și în jurul acestui 
ax își centrează apoi cercurile 
concentrice ale ceremonialului 
spectacolului : „Munca unui re
gizor cu actorii se aseamănă ți
nui drum prin labirint. Jocul 
actorilor e condus de cuvintele- 
lumină. Prin cercetare, regizo

ajutorul personalului muncitor și 
al elevilor s-a construit un sistem 
de iluminat pentru a asigura 
energia electrică, făcîndu-se im
portante economii. S-a constrait 
de asemenea, o instalație eolia
nă pentru producerea și stoca
rea '•urentulu’ cnrt’nv’i. Au fost 
realizate și,alte inovații in spri
jinul nmcesului de practică, re- 
marcîndu-se valoroasele inițiati- 
ve ale cercului de electrotehnică 

condus de ing. Valentin Gheor* 
ghe și ale cercului de mecanică 
condus de ing. Constantin Mili
ta ru.

Profesorul Ion Stanciu, direc
torul liceului, cadru didactic cu 
multă experiență profesională, 
ne vorbea cu legitimă mîndrie și 
satisfacție de clasa de prelucră
tori prin așchiere (anul I, școa
lă profesională). Este o clasă 
formată din 36 de elevi. o 
clasă model, cu rezultate foarte 
bune la Învățătură și în prac
tică, într-o meserie bărbătească.

rul și actorii rezolvă labirintul, 
îl luminează în întregime. Apoi 
se creează starea distanțării. în 
spectacol ei se prefac a fi rătă
citori. Prin empatie, spectato
rul preia rătăcirea... La sfîrșit 
se face împrumutul de reve
lații... La capătul labirintului 
stă întotdeauna ideea-metaforâ 
a vieții". Scopul final e așadar 
găsirea unui sens major și A. 
Manea proclamă, de altfel, și 
explicit ; „Spectacolele mele au 
încercat să fie comentarii ale 
Condiției Umane".

Inocență pe de o parte, dar și 
o aspră luciditate îl călăuzesc 
în lectura sui generis a celor 
19 texte shakespeariene pe care 
le citește și printre rinduri, în- 
cercînd să descifreze ce se gă
sește dincolo de cuvinte și de 
intenții. Rezultatul este. de 
multe ori, surprinzător — opera 
shakespeariană dovedindu-se 
din nou nelimitată în sugestii 
și deschideri — și, de ce să n-o 
recunoaștem, convingător. „Eti
chetele" lipite de Manea pie
selor lui Shakespeare șochează 
uneori, dar ele decurg dintr-o 
logică analitică foarte coerentă 
și perfect aplicată la obiect 
„Furtuna" devine „ceremonia 
pregătirii artistului pentru a 
trece în neant", în „Cum vă pla
ce" „pădurile exuberante par a 
a fi pîndite de un deșert ce se 
grăbește", „Romeo și Julleta" e 
o „uriașă meditație despre ne
atenție", „Titus Andronicus" 
este un spectacol „nu despre 
răutatea omului, ci despre fru
musețea culturii", aparent exu
beranta comedie, „în fond atît 
de amară" „A douăsprezecea 
noapte" s-ar putea asemăna „cu 
starea metafizică ce însoțește 
garnizoana întunecată din ro
manul „Deșertul tătarilor" de 
Dino Buzzati", „grandilocvența 
turbată în contrast cu pacea lu
mii" ar fi antiteza meditativă a 
unui spectacol dur cu „Mac
beth", iar „Hamlet", care „nu 
reușește să evadeze dip context, 
cî rămîne un reprezentant sîr- 
guincios al maladiilor ce-au nă
pădit cetatea" devine „o meta

Am putea adăuga aici frumoa
sele rezultate obținute la con
cursurile profesionale : elevul 
Daniel Stănciulescu a obținut 
premiul III pe județ in cadrul 
concursului pentru meseria de 
electromecanic.

în cadrul concursurilor de cre- 
aț e literară inițiate de Comite
tul iudețean Dîmboxrița al U.T.C. 
s-au remarcat, obtinind nume
roase premii, elevii Daniela lot 

•m. Gabriela Ton, Liviu 
Pană și Valentina Elena Preda 
membri ai cenaclului „Sburăto- 
rul“ de la Liceul industrial din 
Titu. cenaclu ce cuprinde 25 de 
membri.

Putem adăuga și alte frumoa
se rezultate : locul I pe județ 13 
olimpiada de filozofie obținut do 
elevul Nicușor Marin din cl. a 
XII-a, mențiuni la olimpiada do 
economie politică, faza județea
nă, obținute de elevii Mirela 
Bogățoiu și Marin Negoescu.

Formațiile artistice s-au re
marcat în cadrul Festivalului 
național „Cîntarea României" : 
în cadrul ediției trecute grupul 
vocal a obținut premiul III pe 
țară și titlul de laureat, iar for
mația de dans modern a obținut 
locul II Ia faza pe județ. La 
Liceul industrial Titu întîlnim 
la fiecare pas inițiative lăudabi
le și realizări meritorii.

MIHAIL I. VLAD

foră colosală a descoperirii 
Realului".

Acest comentariu al textelor 
shakespeariene mi se pare a fi 
partea cea mai incitantă a cărții 
„Spectacole imaginare", cea 
care ne descoperă în Aureliu 
Manea o conștiință culturală 
dublată de un real talent lite
rar. Urmează apoi propunerea 
de spectacol, încercarea de vi
zualizare a ideilor anterioare. 
Pînă în acest punct Aureliu Ma
nea „construia", chiar dacă o fă
cea cu idei ; din acest moment 
el „povestește" ; cuvintele nu 
pot, de astă dată, substitui g 
artă vizuală prin excelență. Ne 
lăsăm convinși mai greu.

Aureliu Manea are nevoie de 
„ceremonialul" scenic, de con
tactul viu cu actorul, de comu
nicarea cu publicul într-o rela
ție care o depășește pe cea edi
torială.

Oricum, tînărul regizor încre
dințează tiparului printre cele 
mai frumoase pagini despre 
teatru scrise Ia noi în ultima 
vreme, stîrnind un entuziasm al 
lecturii aproape suspect, dacă 
ne gîndim că „fenomnul Ma
nea" rămîne singular, regizorii 
„consacrați" ai generației sale 
stînd prea departe de masa de 
scris. Riscăm, poate, să ne 
pamăm în fața unor locuri co
mune frumos așternute pe hîr- 
tie — atitudine la fel de „pro
vincială", în fond, ca aceea 
care-r marchează uneori pe Ma
nea însuși cînd, în nevoia lui 
pătimașă de idoli, se proster
nează în fața unor prea mărun
te „valori". Dar riscul e minor 
și cărțile lui merită să fie pri
mite cu aceeași generozitate și 
bună credință cu care autorul 
le-a dat naștere.

Paginile lui ne întăresc în
crederea în puterile creatoare 
ale unei încă tinere generații, 
care trebuie „provocată" in 
continuare ca să producă pe 
măsura înzestrărilor ei, înainte 
de a deveni o fostă tinără ge
nerație...

ADRIANA POPESCU

g*. TELEX JUDEȚEAN
^^subredactiilenScînteii fineretului"transgnif

Pe fiecare schimb — o brigadă a tineretului
Unitate „pionier" a industriei chimice din ju

deț, I.A.T.C.C.R. — Tg. Jiu s-a afirmat în ulti
mul timp ca un constant susținător în dezvol
tarea producției de cărbune din marile bazine 
gorjene. Așa cum aveam să reținem de la Men- 
cea Mrejeru, secretara comitetului U.T.C., și în 
această întreprindere tinerii care reprezintă peste 
60 la sută din personalul muncitor înțeleg să se 
achite de sarcinile ce le revin cu maximă res
ponsabilitate, dăruire și spirit revoluționar. Fie
care schimb este o brigadă a tineretului într-o 
permanentă întrecere. De curînd a fost desem
nată fruntașă brigada schimbului C — vulcani
zare condusă de inginera Rahela Berdei. Din 
acest colectiv mai amintesc pe operatoarele Con
stanța Ungureanu, Ileana Otgen, Doina Margău 
și Rodica Pîrvulescu.

Mai aflăm că sînt cuprinși în brigăzi ale ti
neretului alți 400 de uteciști, că asemenea școli 
ale competenței și hărniciei se află în toate sec
țiile. La „garnituri" putem menționa brigăzile 
conduse de Maria Culeanu și Victor Ilin, la sec
ția „dozare" se întrec brigăzile lui Viorel Picui. 
Constantin Mânu, Gheorghe Pirvuțu și Ion Po
pescu. La „regenerare", brigăzile conduse de

Cristian Anițescu și Constantin Bilan. în spriji
nul lărgirii orizontului profesional există ..poli
tehnica muncitorească" — școală a meseriilor — 
care la I.A.T.C.C.R. — Tg. Jiu cuprinde peste 60 
de tineri. Cursurile se țin pe secții, pe schimburi 
și ateliere. De bunul mers al acestei școli 8fe 
ocupă inginerii Ion Grămadă, Viorel David $i 
Simona David.

Prin sirguința și prin priceperea lor, tinerii de 
aici se numără prirttre cei ce reușesc lunar să 
obțină aproape 400 de tone de cauciuc regenerat 
din 500 tone de deșeuri. Din această cantitate se 
obțin plăci tehnice și covoare din cauciuc, negru 
de fum, peste 2 000 repere de garnituri, 25 km 
benzi transportoare, cele mai bune, fabricate Ia 
noi în țară, care se bucură de o bună apreciere: 
atît în marile bazine carbonifere ale Gorjului 
cît și din partea beneficiarilor externi. Alt pro
dus, cauciucul regenerat obținut la Tg. Jiu, se 
exportă de asemenea cu succes. Ceea ce eviden
țiază încă o dată calitatea muncii tinerilor de aici, 
eforturile lor continue pentru autodepășire.

E. ION

Glasul 
pămîntului

L-am revăzut intr-o seară de 
iarnă. Palmele îi erau mari, bă
tătorite de muncă, iar fața arsă 
de vînt căpătase patina mone
delor vechi și-n seară parcă ar
dea. înalt, impunător, pășise 
pragul porții cu siguranța omu
lui care s-a întors la casa lui. 
în urmă creștea o noapte rece, 
bătută în ținte de argint. A cu
prins cu o privire întreaga gos
podărie, a trecut pe la păsări, 
pe la animale, a adus două gă
leți de apă proaspătă de la fîn- 
tină, a intrat în casă, și-a sco« 
căciula, s-a spălat și a mîncat 
în liniște.

In biografia acestui om al 
cîmpiei, aproape toate lucrurile 
se raportează la pămînt. S-a 
căsătorit pe vremea cînd în sat 
se făceau primele pregătiri pen
tru cooperativizare. Și-a făcut o 
casă din pămîntul curții în care 
se născuse și și-a muncit cu 
dragoste și patimă cele cîteva 
palme de pămînt. Apoi s-a în
scris în cooperativă fără să stea 
prea mult pe ginduri, deoarece 
pămîntul îi „intrase în singe" și 
fără el venirile și plecările de 
acasă nu-își aveau sens. A mun
cit mai departe înzecit, cu pal
mele Iul, modelindu-1 după roa
ta sufletului, a cunoscut și a 
trăit din plin fiecare răsărit de 
soare pe cîmp, a iubit și s-a mi
nunat împreună cu tot satul da 
primul tractor, apoi de prima 
combină „strălucitoare ca ar
gintul". de primele camioane cu 
care se duceau dimineața la 
cîmp. Și cînd a crezut că este 
destul de „copt", a intrat în 
partid. Dar timpul a trecut, alte 
vremuri, alte probleme și toate 
legate de același unic sens al 
existenței lui, pămîntul ! O sin
gură dată în viață a vrut să fie 
altceva. Adică să muncească in
tr-un alt loc. Și atunci a plecat 
la oraș. Dar după cîteva luni s-a 
întors acasă pentru că el, cu su
flet cu tot, trăia aici și numai 
umbra lui se rătăcise. Și iată-J 
respirind din nou, adică găsin- 
du-și „pasul". Astăzi Gheorghe 
Ivan este mecanizator la C.A.P 
Gurbănești, județul Călărași, 
cuvînt ce sintetizează o nouă 
identitate a lui. își amintește 
și aproape că nu-i vine să crea
dă că a smuls buruienile din 
sfeclă cu mina, că a purtat țe
vile de irigare pe umăr, că a 
încărcat și descărcat cu spinarea 
sute de saci, că a împrăștiat 
„prafuri" pe cîmp cu mîna din 
găleată. Astăzi privește toate a- 
cestea zîmbind și nici producți
ile mari obținute nu-i par inex
plicabile, ci numai îl bucură, așa 
cum numai el înțelege. Căci 
toate acestea fac parte dintr-o 
realitate concretă pe care el zil
nic o îmbogățește. Privirile în 
urmă devin acum vise, iar visele, 
de ieri, realitate cotidiană. Mos- 
tiștea s-a despletit și-și împrăș
tie generoasă apele pe toată 
cîmpia. Barajul care se vede din 
curtea Iui spune prin el însuși 
ceva despre viitor. Și cîte nu 
spun alte lucruri noi, pe lîftgă 
care seara trece în drumul lui 
spre casă, simțindu-le, fixîn-. 
du-le pentru a le visa într-o 
noapte de iarnă.

DUMITRU MANOLACHE

Iarnă in Grădina publică din Tg. Jiu
Foto: ION ELENA

O mare
întreprinderea de 

Echipament Hi
draulic este una 
din întreprinde
rile vîlcene care 
are în dotare uti
laje moderne 18 
care lucrează ir 
prezent în propor
ție de peste 80 la 
sută tineri cu o 
temeinică pregă
tire teoretică și 
practică. în secții 
și ateliere, linii de 
strunguri automa
te, mașini de gău
rit adînc, freze cu 
comandă- program 
prelucrează me
talele .care Iau for
ma cilindrilor hi
draulici, a cape
telor de comandă, 
a pieselor cu di
mensiuni riguros 
determinate care 
duc faima între
prinderii dincolo 
de granițele țării.

însoțit de unul 
dintre cei mai 
destoinici uteciști, 
tinără Aurica 

Neamțu, secretară 
cu probleme or
ganizatorice, stau

familie de tineri
de vorbă cu cîțiva 
tineri pe fața 
cărora descopăr 
bucuria de a trăi 
și munci intr-un 
prestigios colec
tiv de oameni ai 
muncii.

Am aflat astfel, 
că prin munca 
neobositului co
lectiv al între
prinderii, planul a 
fost realizat inte
gral și depășit la 
toți indicatorii, iar 
cererile pentru 
export sînt satis
făcute în totali
tate. produsele 
I.E.H. fiind a- 
preciate unanim 
de beneficiarii ex
terni. Tot despre 
tineri am aflat că 
în afara orelor de 
program preocu
pările lor merită 
toată atenția pen- 
jru a fi cunos
cute și generali
zate în alte uni
tăți socialiste. în 
orele de muncă 
patriotică au con
struit un teren de 
sport Puternicul

ecou al Festiva
lului național 
„Cîntarea Româ
niei" a reliefat în 
altă ordine de idei 
talentul lor de 
creatori și anima
tori ai vieții cul
turale’ și artistice 
de masă. Formații 
de dansuri, de 
muzică ușoară și 
muzica folk, tara
ful de muzică 
populară, brigada 
artistică sînt cî
teva din argu
mentele lor, cu un 
puternic ecou, ce 
vin să ateste po
tențialul artistic și 
de creativitate e- 
xistent aici. La 
conducerea aces
tei mari unități 
socialiste : un om 
de excepție. Ingi
nerul Octavian 
Fota, îmi declara 
că se simte „ceî 
mai tînăr din
tre uteciști! ca
re fac parte din 
marea familie a 
întreprinderii".

DOREL
ȚÎRCOMNICU

Imagine din Lugoj

——DIN POȘTA RUBRICII-----------
• Din inițiativa comitetului U.T.C. de Ia Liceul industrial nr. 4 din Tîrgoviște — ne scrie 

Teodor Vasiliu — a avut Ioc deschiderea cenaclului literar „Armonii" care și-a propus ca lu
nar să realizeze seri literar-muzicale complexe Cu acest prilej a avut Ioo întâlnirea cenacliștilor 
cu poetul și publicistul George Coandă cu prilejul lansării volumului „Spații de suflet". în a- 
ceastă lună, in colaborare cu cenaclul literar „Alexandru Viahuță" al Casei de cultură, a știin 
țel și tehnicii pentru tineret Țirgoviște, se va organiza o seară de muzica și poezie „Ianuarie 
— lumină de țară" • în această lună, la I.P.R.S -Bâneasa va fi prezentat un spectacol omagial 
Ekninescu. • Lună de lună, ne scrie Teodor Abagiu, oamenii muncii din cadrul Intreprindern 
Comerciale de Stat pentru Mărfuri Alimentare Craiova obțin rezultate notabile pe linia asigu
rării unei aprovizionări ritmice .a populației. în aceste eforturi și împliniri se regăsește și munca 
celor 300 de tineri din cele 4 organizații U.T.C. șl în mod deosebit cei din organizațiile nr. 2 și 
3 care au ca secretari pe Mihaela Burdulea și Ilarion Alexandru. G Tot de ia colaboratorul 
nostru Teodor Abagiu aflăm unele vești despre munca plină de entuziasm depusă in aceste zile 
de tinerele colective de muncă din județul Gorj. Astfel, constructorii și montorii de pe platforma 
Mătăsari aparținînd de I.A.C.M.M. Jilț traversează o perioadă fertilă de maximă mobilizare 
materializată in ajungerea excavatorului cu rotor de 470 mc Ia frontul de lucru din cariera 
Jilț-Sud. Echipele coordonate de maistrul principal Pantelimon Bagan dau zor la montarea ulti
melor subansamble la un excavator similar Colectivul de oameni ai muncii de la întreprin
derea Forestieră de Exploatare și Transport Tg. Jiu, care și-a realizat planul anual la export 
in exclusivitate pe relația devize convertibile, cu două luni mai devreme și care pină Ia «fir 
șitul anului trecut a realizat o producție suplimentară de peste 900 000 lei, s-a preocupat încă 
din luna decembrie a anului trecut de pregătirea stocurilor de masă lemnoasă astfel incit incS 
din primele zile ale acestui an 8-a asigurat ritmicitatea livrărilor către beneficiarii externi și 
interni.

Redactorul rubricii DOMNIȚA VĂDUVA
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AGENDA Mobilizare exemplară, acțiuni ferme pe frontul

„CEL MAI BUN MECANIZATOR"
— A XV-A EDIȚIE —

„Vrem ca românii
t SA AIBĂ 0 PATRIE UNICĂ

SI INDEPENDENTĂ-

producerii și economisirii energiei
Pe platformele chimiei — o preocupare permanentă, de prim ordin

RECUPERABIA $1 HLORIFJCAREA RISIIRSEEIIK ENERGETICE REFOEOSIBIEE

Economisirea, o condiție 
a bunei desfășurări 

a producției
CALCULE 

SEMNIFICATIVE
CU CIRCA 200 MWH

Cit reprezintă energia electrică economisită 
de la începutul anului și pină in prezent la 
Combinatul Petrochimic Pitești

* se asigură funcționarea timp de 20 de ore 
a unei linii de fabricat polietilenă de 
înaltă presiune

• producindu-se 90-100 tone polietilenă 
pentru export

*
Prin recuperarea condensului din instalații

le situote pe paltforma petrochimică piteșteană 
și reintroducerea acestuia in circuitul produc
tiv, la nivelul unui an.

SE ECONOMISESC PESTE 180 000 GIGA 
CALORII

ceea ce înseamnă necesarul de energie ter
mică al întregului combinat pentru
O PERIOADA DE FUNCȚIONARE DE 30 ZILE

TV

SPORT



NICOLAE CEA VȘESCU - 
un om pentru istorie

▲ 1 J gg!

( • note,comentarii note,comentarii

Manifestări dedicate aniversării
Un amplu articol din publicația finlandeză 

„Suomenmaa“ relevă înaltul prestigiu 
internațional al președintelui României și succesele 

poporului nostru în edificarea socialismului

lă/r/i Principatelor Române
Acțiuni și luări de poziție 

în favoarea păcii și dezarmării

Publicația finlandeză „SUOMENMAA" inserează un amplu arti
col intitulat „Nicolae Ceaușeseu — un om pentru istorie", in 
care relevă înaltul prestigiu internațional de care se bucură pre
ședintele României, inițiativele sale consacrate dezarmării, secu
rității și colaborării in lume, politica externă de pace a Romu- 

succesele poporului nostru înniei. Sînt relevate, de asemenea, 
edificarea socialismului.

Nicolae Ceaușeseu. -eviden
țiază publicația finlandeză, s-a 
născut într-un moment deo
sebit al istorici poporului 
român. Născut la Scorniceșți, 
într-o familie de țărani cu 
mulți copii, anul nașterii Iui 
Nicolae Ceaușeseu. 1918,' Jn- 
cbeia un. secol de mărețe îm
pliniri ale poporului român in 
lupta îndelungată pentru .uni
tate națională, un secol de re
naștere românească. Acesta a 
fost anul desăvârșirii unității 
statului român, operă a mase
lor largi din toată țara, a în
tregului popor, ce-a contribuit 
în mod hotărîtor la con
solidarea independenței.

Vis de veacuri al români
lor, împlinit prin voința po
porului — făurirea statului na
țional unitar — a marcat in
trarea României într-un nou 
stadiu al evoluției sale, carac
terizat prin tr-o puternică afir
mare a aspirației maselor spre 
libertate și, democrație, a do
rinței lor de a înscrie țara pe 
coordonatele unei dezvoltări 
progresiste. Amintind că in 
conștiința poporului erau încă 
vii ecourile marilor victor’i 
românești din primul război 
mondial și că. deși lunga noap
te de război se sfîrșise. dimi
neața de pace nu era senină, 
nori grei așternindu-se deasu
pra Europei— norii fascismu
lui —, „Suomenmaa" scrie : 
După venirea la putere a h'.t- 
lerismului. în Germania, in 
1933. echilibrul european în
cepuse să se clatine, iar 
România iși vedea amenințată 
unitatea naționadă, atît de greu 
cucerită.

în uriașul val de forțe es 
s-au ridicat stavilă împotriva 
fascismului. In frunte cu 
Partidul Comunist Român. 
făcut remarcat un tinăr .luptă- 
to*r revoluționar : Nicolae
Ceaușeseu. EI s-a afirmat prin 
cutezanță, prin, dăruire patrio
tică, prin clarviziune politica, 
ayind meritul nu numai»-de a 
fi înțeles clar — așa cum re
levă înflăcăratele sale dis
cursuri din acei ani grei — ca
racterul reacționar, războinic, 
esența antiumanistă și antina
țională proprii fascismului, 
ci și de a fi acționat ferm, 
neîncetat, zi de zi. an de an, 
pentru unirea, tineretului pro
gresist, a poporului, cu convin
gerea că numai forța unită a 
întregii națiuni poate salva 
țara. Chemind la unitate împo
triva forțelor cp amenințau în
săși ființa patriei, glasul lui 
Nicolae Ceaușeseu a răsunat 
în Comitetul național antifas
cist, s-a făcut auzit puternic in 
sala de judecată a tribunalului 
militar din Brașov, în procesul 
intentat unor tineri luptători 
antifasciști. Atunci, Nicolae 
Ceaușeseu s-a transformat din 
acuzat în acuzator. El a învi
nuit autoritățile judecătorești 
de miopie politică, de neînțele
gere a periodului pe care fas
cismul îl prezenta pentru în
treaga omenire, pentru poporul 
român.

„Suomenmaa* scrie apoi, 
despre marea demonstrație 
antifascistă de la 1 Mai 1939, 
de la București, cînd rolul 
hotărîtor în organizarea aces
teia i-<a revenit tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușeseu, 
care i-au imprimat și un pu
ternic caracter antirăzboinic. 
Tn anii ascensiunii fascismului 
în Europa și in lume — cînd în 
România cercurile reacționare, 
neținînd . seama de interesele 
națiunii și de voința poporului.

pregăteau instaurarea dictatu
rii fasciste, numeroși militanți 
pentru adevăr și dreptate au 
suferit puternice represiuni. 
Intre ei — subliniază publica
ția finlandeză — mereu în pri
mele rînduri ale luptei 
«antifasciste, dovedind alese ca
lități organizatorice, politice și 
morale s-a aflat Nicolae 
Ceaușeseu, continuu urmărit de 
organele de represiune, peri- 
clitindu-și mereu libertatea, 
viața. Arestat, condamnat, tor

— subliniază „Suomenmaa" — 
este cea mai edificatoare 
mărturie a viabilității acestei 
concepții. în numai două dece
nii s-au înfăptuit industriali
zarea țării, s-a trecut la înde
plinirea obiectivelor noii revo
luții agrare, toate aceste îm
pliniri fiind trainic întemeiate 
pe progresul științei, învăță- 
mîntului și culturii, al cunoaș
terii umane in general. Inde
pendența și suveranitatea țării 
s-au întărit, s-a asigurat dez
voltarea armonioasă, echilibra
tă a forțelor de producție in 
toate județele, zi de zi se ac
ționează pentru perfecționarea 
democrației, pentru a asigura 
tuturor cetățenilor țării drep
turi și răspunderi egale, fără 
deosebire de naționalitate. A 
conduce împreună cu poporul.

turat — scrie ..Suomenmaa" — 
nimic nu l-a oprit din drum : 
el a răspuns mereu prezent la 
manie chemări ale istoriei.

Este relevată, apoi, con
cepția președintelui Nicolae 
Ceaușeseu privind definirea 
drumului dezvoltării econom:- 
co-sociale ca opțiune funda
mentală a României in care se 
reflectă forța gîndirii sale 
creatoare, adevărul că dinami
ca progresului este dependentă 
de această alegere. Că. de fapt, 
întregul curs al evoluției unei 
societăți, munca a milioane și 
milioane de oameni, viața lor 
sînt înrîurite hotăritor de 
direcțiile imprimate creșterii 
economice, de deciziile politice 
referitoare la natura dezvoltă
rii eoonomico-sociale, la prio
rități și ritmuri, la repartiția 
venitului național pentru acu
mulare și consum.

Publicația finlandeză pune 
în evidență faptul că și cu pri
lejul întîlnirii cu delegațiile 
guvernamentale participante la 
ședința a 42-a a sesiunii Con
siliului de Ajutor Economic 
Reciproc, de anul trecut, din 
capitala României, președintele 
Nicolae Ceaușeseu a reafirmat 
importanța alocării, pentru 
dezvoltare, a unei importante 
părți din venitul național — 30 
la sută, precizînd că, în 
temeiul legităților economice 
mondiale, fără o rată înaltă 
a acumulării nu poate fi obți
nut nici un progres în dezvol
tarea economico-socială. Iar 
România lui Nicolae Ceaușeseu

pentru popor nu este doar o 
teză cu valoare teoretică, ci un 
adevăr cu rădăcini adinei in 
întreaga viață economico-so
cială a României.

..Suomenmaa- relevă ca o 
teză proprie gindirii președin
telui Nicolae Ceaușeseu ra
portul dialectic dintre politica 
viața unei societăți, a unei țăr„ 
subliniind câ pe pian inter-, 
șeful statului român promo
vează spiritul construcției- a* 
dezvoltării neîncetate. Pro
gramele de dezvoltare econo
mico-socială a României in 
cincinalul 1986—1990 și in per
spectivă pinâ la orizontul fi
nului 2000. inspirate de pre
ședintele Nicolae Ceaușeseu și 
fundamentate sub directa lui 
îndrumare, sînt menite să 
împlinească opera de construc
ție a unei noi societăți. Aceste 
programe — se arată — permit 
să se acționeze, prin munca 
întregului popor, pentru dez
voltarea și mai puternică a 
forțelor de producție, pentru 
valorificarea superioară a re
surselor materiale și umane, 
pentru asigurarea unei îna±te 
eficiențe economice. Ele sînt 
o bază pentru realizarea unei 
structuri echilibrate între in
dustrie și agricultură, pentru o 
nouă calitate a muncii și a 
vieții.

Realizările dobîndite — se 
evidențiază — i-au permis 
României să-și propună să de
vină țară mediu dezvoltată din 
punct de vedere economic și

social pînă in anul 1990; iar 
pinâ in anul 2000 — una din 
țările dezvoltate ale lumii. 
Fără îndoială, aceste cuteză-* 
toare programe — scrie publi
cația finlandeză — pot fi în
făptuite numai intr-un climat 
internațional pașnic, iar acest 
lucru determină ca in prim- 
planul politicii externe româ
nești să fie situată lupta pen
tru construirea unei lumi fără 
arme, fără războaie.

Relevind paleta largă a po
liticii externe românești. ai 
cărei făuritor este președintele 
Nicolae Ceaușeseu, publicația 
subliniază : din România lui 
Nicolae Ceaușeseu pornesc 
importante inițiative si valo
roase idei cuprinzind răspun
suri și soluții originale la ma
rile probleme apărute în epoca 
noastră — subdezvoltarea, de
calajele economice și tehnolo
gice, datoriile externe, co
operarea economică, științi
fică și culturală. Dar Nicolae 
Ceaușeseu gindește că proble
ma fundamentală a epocii 
noastre este apărarea dreptu
lui oamenilor la viață, ia dez
voltare liberă. In concepția 
lui, modalitatea cea mai efici
entă de a apăra acest drept 
fundamental o constituie asi
gurarea unei păci trainice și 
sigure. Pe de o parte, el sub
liniază cu tărie ideea că efec
tele crizei economice mondia
le relevă cu pregnanță rapor
tul direct proporțional intre 
escaladarea cursei înarmărilor 
și problemele grave de care 
se lovesc cu deosebire țările 
subdezvoltate și in curs de 
dezvoltare, dar și țările dez
voltate. fapt ce determină o 
puternică frinare a progresu
lui întregii omeniri. Pe de 
altă parte, conducătorul Româ
niei socialiste atrage atenția 
că un război nuclear s-ar sol
da cu distrugerea vieții pe 
pămint. în aceste condiții — 
scrie „Suomenmaa" — glasul 
lui Nicolae Ceaușeseu cheamă 
la acțiuni ferme, cit nu este 
încă prea tirziu, pentru oprirea 
cursei înarmărilor, in primul 
rind a înarmărilor nucleare, 
pe pămint și in Cosmos, pen
tru trecerea la dezarmare. 
Acuip, cit mai este incă timp, 
cit nu a început „dialogul ra
chetelor". consideră Nicolae 
Ceaușeseu, este necesar ca 
popoarele, toate forțele pro
gresiste și democratice «â se 
unească pentru a impune 
diajogul reaL unicul acceptabil, 
□e natură să ducă la destin
dere.

și Statelor Unite ale Ameridi
s-a încheiat fără rezultate con
crete. Nicolae Ceaușeseu este 
însă de părere că trebuie să 
se meargă mai departe, por
ni ndu-se de la înțelegerii* 
constatate, de a punctele de 
vedere comune exprimate Ia 
Reykjavik, pentru a se trece 
la soluționarea treptată. etapă 
cu etapă, a problemelor lumii 
noastre. Doctrina de politică 
externă a președintelui Nicolae 
Ceaușeseu reliefează. însă, fi
de vărul că toate aceste proble
me grave ale lumii contempo
rane nu pot fi rezolvate numai 
de către cele două mari pu
teri, iar din această perspecti
vă, el consideră că este o ne
cesitate obiectivă, legică uni
rea eforturilor tuturor statelor 
lumii, fără deosebire de orîn- 
duire socială, pentru a-și asu
ma răspunderi directe în asi
gurarea păcii. în acest spirit 
„Suomenmaa" relevă în în
cheiere : La propunerea lui 
Nicolae Ceausescu. în urma 
consultării întregului popor 
român, in cadrul referendumu
lui de la 23 noiembrie 1986. 
România a trecut in mod uni
lateral la reducerea cu 5 la 
sută a armamentelor, efective
lor și cheltuielilor militare, 
nutrind convingerea că va fi 
urmată și de alte state.

RIGORILE IERNII PE GLOB
SOFIA 20 (Agerpres). — Scă

derea temperaturii aerului a 
produs perturbări in’ aprovizio
narea mai multor localități din 
Bulgaria cu energie electrică, 
relatează agenția B.T.A. Din 
cauza condițiilor meteorolo
gice nefavorabile, situația con
tinuă să rămînă dificilă, fiind 
necesară mobilizarea totală a 
întreprinderilor distribuitoare 
de energie electrică. Lucrările 
se desfășoară neîntrerupt pen
tru ca în următoarele zile , si
tuația șă reintre în normal.

Datorită căderilor abundente 
de zăpadă, circulația transpor
turilor a devenit dificilă. Mai 
multe mii de oameni participă 
Ia lucrările de deszăpezire și 
de împrăștiere a nisipului pe 
drumurile acoperite cu polei.

BUDAPESTA 20 (Agerpres) 
în R.P. Ungară se depun efor
turi pentru normalizarea situa
ției după ninsorile abundente 
care au afectat toate regiunile 
țării.

Pe principalele șosele, preci
zează agenția M.T.I. — circu
lația a fost reluată,

BELGRAD 20 (Agerpres), — 
Ninsorile abundente și vînt urile 
puternice . din capitala Iugosla
viei au îngreunat traficul la Bel
grad. transmite agenția Taniug. 
Transporturile pe calea ferată 
au avut, de. asemenea, de sufe
rit de pe urma condițiilor me
teorologice nefavorabile. Se în
registrează mari întîrzieri la so
sirea unor trenuri. Aeroportul 
,.Surcin“ din Belgrad a fost în
chis luni, timp de trei ore, din 
cauza, ninsorii și a vizibilității 
scăzute.

MOSCOVA 20 (Agerpres). — 
Spărgătorul de gheață „Căpitan 
Melehov" a condus pină în por
tul Ri?a o caravană de nave de

transport, marea înghețind în 
dreptul portului, transmite a- 
genția TASS. Gheața a blocat, 
de asemenea, portul Ventspils, 
care, de regulă, nu îngheață.

Pentru străpungerea gheții a 
venit în sprijin din Leningrad 
și spărgătorul de gheață „Iuri 
Lisianski".

BONN * 20 (Agerpres). — Ca 
urmare a răcirii vremii în cea 
mai mare parte a R.F. Germa
nia, autoritățile din 11 orașe au 
lansat apeluri la reducerea sur
selor principale de poluare. Se 
apreciază că lipsa curenților at
mosferici a dus, pe fondul unor 
temperaturi scăzute, la crește
rea conținutului de bioxid de 
sulf și de alte substanțe po
luante din atmosferă. în landu
rile Bavaria și Hessa, în orașele 
Kassel, Frankfurt pe Main, 
Giessen. Hof și în alte locali
tăți, autoritățile au luat măsuri 
vizind reducerea poluării.

PARIS 20 (Agerpres). — Tem
peraturile deosebit de scăzute 
și abundentele căderi de zăpadă 
înregistrate în Franța in ulti
mele două săptămîni s-au sol
dat cu moartea a cel puțin 85 
de persoane, informează agenția 
France Presse, citată de 
T.A.S.S. O serie de regiuni din 
sud-estul țârii au fost decreta
te zone calamitate. In diverse 
orașe și departamente sînt sem
nalate dificultăți în aprovizio
narea cu energie electrică și 
gaze. Din cauza gheții fi stra
tului gros de zăpadă, pe o se
rie de magistrale rutiere circu
lația a fost întreruptă.

VIENA 20 (Agerpres). — Po
trivit datelor oficiale publicate, 
la Viena, 13 persoane si-au pier
dut viața în diverse regiuni ale 
Austriei, ca urmare a gerurilor

puternice și ninsorilor abunden
te. în cursul nopții de luni spre 
marți, pe o autostradă din Salz
burg, din cauza stratului de 
gheață, peste 10 camioane și au
tomobile s-au ciocnit în lanț, 
inregistrindu-se un mort și 
cîțiva grav răniți.

De aproape două săptămîni, 
masivele căderi de zăpadă au 
perturbat grav circulația la Vie
na și in alte orașe ale țării.

WASHINGTON 20 (Agerpres) 
— Numeroase regiuni ale State
lor Unite, în special cele din 
vestul mijlociu, sînt confruntate 
cu viscole puternice, în vreme 
ce în zonele sudice se înregis
trează ploi abundente, care au 
provocat inundații. în state ca 
Missouri, Illinois, Indiana, Ohio, 
Pennsylvania, New York, trafi
cul rutier, feroviar și aerian este 
serios perturbat din cauza visco
lelor, sute de persoane au rămas 
blocate pe șosele, iar numeroase 
școli au fost închise. în total, 
numărul victimelor înregistrate 
pină în prezent din pricina vre
mii defavorabile se ridică la 32.

Statul Oklahoma este afectat 
de cele mai abundente ninsori 
semnalate aici în ultimul dece
niu. o serie de localități fiind 
izolate. într-o mare parte a sta
tului Indiana, căile rutiere au 
fost închise, cu excepția cazuri
lor de maximă urgență. Circula
ția a fost oprită și în statul 
Ohio pe o serie de autostrăzi.

Din pricina frigului și a gheții, 
a fost perturbată, totodată, în- 
tr-o serie de regiuni, aprovizio
narea cu energie electrică.

Traficul rutier este întrerupt 
si in zona localității Montgome
ry. din statul Alabama, de a- 
ceastă dată din pricina ploilor 
abundente și a inundațiilor, care 
au provocat și un accident fero
viar.

PE SCURT
• PARTIDELE DE OPOZI

ȚIE din Coreea de Sud au dat 
publicității la Seul o declarație 
in legătură cu torturarea și asa
sinarea de către poliție in cursul 
interogatoriilor a unui student 
sud-coreean învinuit de a fi 
participat la manifestațiile tine
retului pentru instaurarea de
mocrației in țară. Potrivit agen
ției A.C.T.C.. documentul con
damnă „brutalitățile și violarea 
constantă a drepturilor omului" 
de către regimul militar de la 
Seul.
• ÎN ORAȘUL JAPONEZ 

KYOTO s-au deschis lucrările 
unei reuniuni a experților în 
probleme de educație și învăță- 
mînt din 24 de țâri ale lumii. 
Cu acest prilej, premierul japo
nez, Yasuhiro Nakasone, a' sub
liniat necesitatea cultivării la 
tînăra generație, a ideilor de co
existență, înțelegere și coope
rare între popoare. Pe de altă 
parte, vorbitorul a arătat că în 
Japonia se întimpină o serie de 
dificultăți în domeniul învăță - 
mîntului ca urmare a apariției 
unor fenomene precum violența 
în școli, declinul unor valori 
morale, o competiție excesivă, 
în context, el s-a pronunțat 
pentru sporirea rolului factori
lor sociali în educație și culti
varea valorilor morale.
• CORPORAȚIA BRITANI

CA „British Aerospace Dyna
mics" a obținut un nou contract 
în domeniul tehnicii militare, 
în valoare de 100 de milioane 
de lire sterline, informează a- 
genția TASS. Firma respectivă 
va livra organismelor N.A.T.O. 
sateliți militari de telecomuni
cații dintr-o nouă generație.

BRUXELLES 20 (Agerpres). 
— La Anvers, sub auspiciile 
primăriei orașului, se desfășoară 
o suită de manifestări culturale 
românești dedicate aniversării 
Unirii. A fost prezentată o ex
punere despre semnificația a- 
cestui eveniment in făurirea 
statului român modern și dez
voltarea multilaterală a Româ
niei contemporane, îndeosebi în 
perioada de cind la conducerea 
țării se află tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu.

Au fost prezentate 
de artă populară
de fotografii artistice, de carte 
Vi

expoziții 
românească,

ale filmului românesc cu tema
tică istorică.

La vernisajul expozițiilor au 
participat primarul orașului 
N.B. Cools, deputați și senatori, 
oficialități ale municipalității, 
un numeros public.

Amintindu-și cu multă plăcere 
că, în cadrul vizitei făcute în 
Belgia de președintele României, 
tovarășul Nicolae Ceaușeseu, 
înaltul, sol al poporului român 
a fost și oaspetele municipali
tății Anversului, primarul ora
șului a evocat politica de inde
pendență. pace și colaborare in
ternațională promovată de 
România, dezvoltarea relațiilor 
româno-belgiene.

• Apeluri pentru încetarea experiențelor nucleare • Demersuri 
pentru constituirea unei zone fără arme nucleare în nordul 
Europei • Opoziție crescindă față de Inițiativa de Apărare 

Strategică a S.U.A.

discuri, s-au organizat seri

SPANIA : Demonstrație desfășurată la Madrid pentru demilitarizare 
și ieșirea țării din N.A.T.O.

ATENA 20 (Agerpres). — 
Peste o jumătate de milion de 
cetățeni greci au semnat un apel 
pentru încetarea oricăror expe
riențe nucleare. Apelul a fost 
dat publicității în decembrie, el 
fiind apoi semnat în cadrul unei 
campanii la scară națională, la 
care au subscris peste 200 pro
fesori din învățămîntul superior 
elen, informează agenția ADN. 
Pe de altă parte, opt organizații 
ale femeilor au trimis președin
telui S.U.A. un mesaj in care, 
după ce își manifestă îngrijo
rarea în legătură cu hotărirea 
oficialităților americane de 8 
continua experiențele nucleare, 
se exprimă preocuparea față de 
viitorul umanității.

tindere internațională și pace, 
această campanie se bucură de 
sprijinul tuturor organizațiilor 
democratice și progresiste din 
Grecia, al numeroși lideri poli
tici și pe tărim obștesc.

AGENDĂ DIPLOMATICĂ
ISLAMABAD 20 (Agerpres) 

— Marți, au avut loc la Isla
mabad consultări intre minis
trul afacerilor externe al Pa
kistanului, Yaqub Khan, și 
priite adjunctul ministrului a- 
fscerilor externe al U.R.S.S. 
A. Kovaliov, care întreprinde o 
vizită oficială in Pakistan.

După cum relatează agenția 
TASS. au fost discutate pro
bleme legate de îmbunătățirea 

ilor bilaterale și de găsi- 
mor căi in vederea 
cit mai grabnice a 
mentări politice a

reaii- 
unei

__ pro- 
in jurul Afganistanului. 

•----- i dă

rea ui 
zării ( 
regi eu 
blemei _  ,___ __„_______

In pofida unor deosebiri 
păreri — precizează TASS — au 
fost identificate și anumite 
semănări ale punctelor de 

care deschid 
dezvoltarea 
cele două

a- 
ve-

dere exprimate, 
perspective pentru 
dialogului dintre 
state.

în aceeași zi a 
convorbire intre 
nistru al Pakistanului, Moham
mad Khan Junejo, și A. Ko
valiov. c

LAGOS 20 (Agerpres) — 
Fclaji Akinyemi, ministrul de

avut loc o 
primul mi-

exteme al Nigeriei, și Aii Ab
del Salam Treiki, emisarul 
special al conducătorului Marii 
Revoluții de la 1 Septembrie al 
Marii Jamahirii Arabe Libiene 
Populare Socialiste, au decla
rat în cadrul unei conferințe 
de presă, care a avut loc la 
Lagos, că problema Ciadului 
este o problemă strict afri
cană. ce trebuie rezolvată de 
africani. A. Treiki a relevat 
că Marea Jamahirie Arabă Li
biana Populară Socialistă și-a 
retras trupele de pe teritoriul 
Ciadului, la cererea lui Gou- 
koumi Oueddei, în momentul 
în care „nu a mai fost necesar 
sprijinul nostru". în prezent, în 
Ciad se află numai unele „ele
mente de sprijin" — a declarat 
el. Problema Ciadului, a de
clarat Treiki, trebuie re
zolvată pe cale politică și 
nu prin mijloace militare. 
Țările neafricane trebuie să se 
abțină de la amestec în acest 
conflict intern, pentru a oferi 
posibilitatea rezolvării lui — a 
spus, în încheiere, A. Treiki, 
citat de agenția TASS.

STOCKHOLM 20 (Agerpres). 
— La Stockholm a avut loc șe
dința Comisei parlamentarilor 
din țările nordice în problema 
creării unei zone fără arme nu
cleare în nordul Europei. Pre
ședintele comisiei, Anker Joer- 
gensen, președintele P.S.D. din 
Danemarca, a anunțat, după șe
dință, că în anul 1987 acest or
ganism urmează să prezinte un 
raport care va cuprinde unele- 
prevederi ce vor putea fi inclu
se in tratatul referitor la crearea 
zonei menționate, relatează a- 
genția TASS.

După opinia comisiei, zona 
denuclearizată ar trebui să 
cuprindă toate țările nordice, in
clusiv Groenlanda, Islanda și 
Insulele Feroe, inclusiv zonele 
marine adiacente. In tratat va 
trebui menționat că țările parti
cipante se angajează să nu 
producă, să nu achiziționeze, să 
nu experimenteze și să nu am
plaseze pe teritoriile lor arme 
nucleare. Participanții la lucră
rile comisiei au fost unanimi în 
a aprecia că țările participante 
ar trebui să nu permită intrarea 
unor nave cu arme nucleare in 
porturile lor.

BONN 20 (Agerpres). — Calea 
de asigurare a securității și 
păcii pe planeta noastră trece 
prin dezarmare — a declarat, 
în cadrul unui miting electoral 
organizat la Bremen, vicepre
ședintele Partidului Social De
mocrat din R.F.G., Johannes 
Rau, candidat din partea P.S.D. 
la funcția de cancelar. în ve
derea realizării acestui țel, a 
menționat vorbitorul, trebuie re
trase toate rachetele nucleare 
americane dislocate pe teritoriul
R. F. Germania. în cazul venirii 
la putere a Partidului Social 
Democrat, a precizat Johannes 
Rau, guvernul va denunța în 
decurs de trei luni acordul cu
S. U.A. privind participarea unor 
firme din R.F.G. Ia înfăptuirea 
programului american Inițiativa 
de Apărare Strategică, cunoscut 
sub denumirea de „Războiul 
stelelor".

Alegeri generale anticipate in Irlanda
DUBLIN 20 (Agerpres). — 

Primul ministru al Irlandei, 
Garret Fitzgerald, a anunțat 
marți că la 17 februarie vor 
avea loc alegeri generale anti
cipate. Hotărirea în acest sens 
a fost luată după ce patru mi
niștri laburiști, care participau 
la guvernul de coaliție, și-au 
anunțat demisia, în dezacord cu 
șeful guvernului privind redu
cerea cu 300 milioane lire 
irlandeze a cheltuielilor publi
ce. in viitorul buget.

Fitzgerald va îi primit

miercuri dimineața de pre
ședintele țării, Patrick Hillery 
cind va cere oficial dizolvarea 
parlamentului (DAIL) și orga
nizarea de alegeri.

Un sondaj de opinie efectuat 
luna trecută releva că partidul 
de opoziție Fianna Fail se bucu
ra de sprijinul a 43 la sută din 
electorat, în timp ce pentru 
formațiunea politică de guver- 
nămînt, Fine Gael, a premieru
lui Garret Fitzgerald s-au pro
nunțat doar 21 la sută din cei 
chestionați.

Demersuri pentru încetarea conflictului

SI

ATENA 20 (Agerpres). — „S3 
se pună capăt tuturor experien
țelor cu arma nucleară !" — sub 
această lozincă, la 20 ianuarie 
în Grecia a fost declanșată De
cada păcii. Inițiată de organiza
ția Comitetul elen pentru des-

«

BONN 20 (Agerpres). — în
tr-un interviu acordat cotidia
nului „Kurier", ministrul vest- 
german de externe, Hans Die
trich Genscher, a reamintit că 
membri ai Partidului Liber De
mocrat doresc revocarea acor
dului americano-vest-german 
privind participarea firmelor 
din această țară la proiectul a- 
merican Inițiativa de Apărare 
Strategică (S.D.I.), cunoscut sub 
numele de „războiul stelelor". 
Totodată, el a spus că firmele 
care s-au angajat să participe la 
o serie de proiecte din acest 
program au înregistrat puține 
rezultate pînă acum și că sint 
puține perspective și 
viitor.

Agențiile de presă reamintesc 
că Hans Dietrich Genscher și-a 
manifestat opoziția față de par
ticiparea R.F.G. la S.D.I., în- 
trucît aceasta ar duce la desta
bilizarea echilibrului strategic 
Est-Vest.

TINERETUL _

tarilor socialiste

pentru

0 adevărată scoată a muncii
CORESPONDENȚA SPECIALA PENTRU „SCINTEIA 

TINERETULUI**

NAȚIUNILE UNITE 20 (Ager- 
pres) — Consiliul de Securitate 
al O.N.U. și-a exprimat pro- 
lunda îngrijorare față de posi
bila extindere a ostilităților și 
față de atacurile din ce în ce 
mai frecvente asupra unor 
obiective civile in conflictul 
irar.iano-irakian. Membrii Con
siliului — se arată intr-o de
clarație — urmăresc îndeaproa
pe evoluția •
face tot ce 
a i se pune 
ționarea pe 
ferendului, 
derilor Cartei O.N.U. S-a cerut 
părților în conflict să respecte 
ultimele rezolflții ale O.N.U.. 
care cheamă la încetarea focu
lui si la reglementarea dife
rendului prin mijloace pașnice.

RIAD 20 (Agerpres). — Se
cretarul general al O.N.U., Ja
vier Perez de Cuellar, a decla
rat că a început contacte intense 
pentru a aduce în atenție pro
punerea sa privind convocarea 
unei reuniuni a Consiliului de 
Securitate la nivel ministerial 
destinate căutării modalităților 
de încetare a războiului dintre 
Iran și Irak. într-un interviu 
acordat ziarului saudit „Asharq 
Al-Aswat", el a spus că orga
nizația mondială va depune 
toate eforturile posibile pentru 
a susține acțiunile Consiliului 
de Cooperare al Golfului vizind 
reducerea tensiunii în regiune.

Pe de altă parte, Javier Pe
rez de Cuellar a reafirmat că 
organizarea unei conferințe in
ternaționale consacrate Orien
tului Mijlociu rămîne calea cea 
mai bună pentru reglementarea 
conflictului din zonă. El a che
mat Consiliul de Securitate să 
ajungă la un acord asupra for
mării unui comitet pregătitor al 
acestei conferințe.

ză agenția M.E.N. Șeful statu
lui egiptean a arătat că țara sa 
respinge războiul.

conflictului și vor 
este posibil pentru 
capăt, pentru solu- 
cale pașnică a di- 

conform preve-

MASCAT 20 (Agerpres). — 
într-un interviu acordat coti
dianului „Oman", care apare la 
Mascat, președintele Egiptului, 
Hosni Mubarak, a adresat țări
lor islamice care au relații atît 
cu Iranul cît și cu Irakul ape
lul de a-și intensifica eforturi
le pentru atenuarea încordării 
dintre cele două țări, lnformea-

SANAA 20 (Agerpres). — R .A. 
Yemen a salutat propunerea 
secretarului general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, de con
vocare a unei reuniuni a Consi
liului de Securitate la nivelul 
miniștrilor de externe, pentru 
examinarea conflictului dintre 
Iran și Irak. Un purtător de 
cuvint al Ministerului Afacerilor 
Externe al R. A. Yemen, citat .de 
agenția FANA, a arătat că, după 
părerea țării sale, propunerea 
secretarului general al O.N.U. 
constituie un pas important, re- 
flectînd preocuparea comunității 
mondiale față de războiul dintre 
cele două țări vecine.

MOSCOVA. Trimisul „A- 
gerpres", Mihai Chebeleu, 
transmite: în peninsula Ia
mal — regiunea cea mai 
nordică a Uniunii Sovietice 
— unde geologii au descope
rit importante zăcăminte de 
țiței și gaze, lucrările de 
construcție a magistralei fe
roviare Lobîtnanghi-Harașa
vei se desfășoară în ritm 
susținut. La Iamal, pe șan
tierul magistralei au fost 
deja instalate primele echi
pe de feroviari. Constructo
rii au încheiat lucrările pre
gătitoare și au trecut la 
montarea primelor șine de 
cale ferată. Noua magistrală 
feroviară în construcție, am
plasată la 73 grade latitudi
ne nordică, străbate zona în
ghețurilor veșnice și vaste 
regiuni ale tundrei polare, 
presărată cu numeroase 
lacuri și mlaștini, urmează 
să asigure legătura directă și 
permanentă intre Lobît
nanghi, oraș în plină dezvol
tare, situat în estuarul flu
viului Obi, și capul Harașa- 
vei. de la Marea . Karsk, 
unde, pentru moment, geo
logii, care prospectează re
giunea Iamal, și-au instalat 
cartierul general. Prin con
cepția și soluțiile tehnice 
prevăzute de proiect, magis
trala este unică in practica 
construcțiilor feroviare. Pri
ma ei parte are o lungime 
de peste 500 km., pe par
cursul cărora vor fi ridicate 
sute de construcții ingine
rești de dimensiuni diverse, 
intre care zeci de poduri și 
viaducte. Pentru amenajarea 
terasamentului va fi execu-

tat un mare volum de lu
crări în vederea dislocării 
a peste 50 milioane tone de 
grunt. Capacitatea anuală de 
transport a noii magistrale 
feroviare este de peste 9 mi
lioane tone de mărfuri. Po
trivit sarcinilor prevăzute de 
proiect, ea urmează să fie 
deschisă circulației de lucru, 
la jumătatea anilor ’90.

Nucleul de constructori ai 
celei mai tinere magistrale 
feroviare din Uniunea Sovie
tică îl constituie cei peste 
600 de membri ai detașa
mentului comsomolist unio
nal „Congresul al XXVII-lea 
al P.C.U.S.", sosiți pe noul 
șantier în luna mai anul tre
cut. Mulți dintre aceștia au 
luat parte la lucrările de 
construcție a magistralei 
transsiberiene Baikal-Amur. 
Pentru aceștia au fost deja 
amenajate, în localitatea 
Obskom, din apropiere de 
Lobîtnanghi, peste 30 de 
cămine confortabile, au fost 
construite cantine, magazine, 
grădinițe de copii, o școală, 
un club și o bază sportivă a- 
coperită.

Noua magistrală feroviară 
Lobîtnanghi-Harașavei va 
permite accelerarea lucrări
lor de valorificare a bogate
lor zăcăminte de țiței și gaze 
descoperite în peninsula Ia- 
mal, va înlesni apariția în 
regiune a unor importante 
obiective economice. Spe
cialiștii apreciază că exploa
tarea gazelor descoperite la 
Iamal va asigura o creștere 

"însemnată a producției de 
gaze a Uniunii Sovietice, in 
cursul actualului cincinal.

de teete ,,Cosmonautul"
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Terapie cu laser
arsenalul de metode cunoscute și testate 
acum de „vindecare" a fumatului, me- 
singaporezi au mai adăugat incă una :

princi- 
me- 

80 
unui

La 
pină 
dicii ---- -
impulsurile laser care sint orientate spre 
bul urechii „pacientului". Bazată pe 
piile medicinii chinezești tradiționale, 
toda și-a dovedit cu prisosință eficiența : 
la sută din fumătorii care s-au supus 
tratament cu laser timp de două săptămîni 
au pierdut gustul fumatului. Terapia laser 
împotriva fumatului nu este nocivă și nu pro
voacă efecte secundare, relevă revista „Azia 
i Afrika segodnia".

Cursuri pentru... elefanți

Micuțul Șurik Covzun, din orașul ucrainean 
Luțk, in virstă de patru ani, a făcut o ispra
vă care i-a adus celebritatea in oraș. Dorind 
să se intilnească cu prietenii in timp ce pă
rinții lui nu erau acasă, iar ușa era încuiată, 
el a sărit pur și simplu de la fereastra locu
inței sale situate la etajul al șaptelea al unei 
clădiri. Șurik nu numai că n-a avut nimic, 
dar s-a sculat de jos in picioare, scuturîndu-și 
praful de pe hăinuță, alergînd apoi spre 
grupul de prieteni sub privirile îngrozite ale 
celor de pe stradă. La consultul medical, 
doctorii au constatat doar o ruptură a pleu
rei. Acum, băiețelul este sănătos, merge la 

poreclitgrădiniță, iar prietenii lui l-au 
„cosmonautul".

Centenari
căror

! auto- 
puțin 

elefanți 
in junglă a 

săptă- 
insulei 

orez, 
de ani 

unde

Recent, guvernul indonezian a făcut 
rităților de la Bangkok o cerere mai 
obișnuită și anume să trimită doi i 
dresafi special pentru gonirea 
unor „confrați" infuriați. De cîteva 
mini aceștia ii terorizau pe locuitorii 
Sumatra, distrugîndu-le plantațiile de 
Elefanții din Thailanda in virstă de 25 
au urmat cursurile unei școli speciale, 
au invățat să-i gonească in pădure pe semenii 
lor „mai puțin disciplinați". Ei și-au îndepli
nit cu brio „misiunea".

în Japonia, numărul persoanelor 
virstă a depășit o sută de ani este 
re. în prezent, potrivit Ministerului ...... 
Sănătății și Asigurărilor Sociale numărul lon
gevivilor este de 1,851, din care cel al femeilor 
este de patru ori mai mare decit al bărbați
lor. Se relevă, de asemenea, că Mitzuo Fud- 
zisawa din prefectura Nagano, în virstă de 
110 ani, este cea mai bătrină locuitoare a 
acestei țări. Cel mai mare număr de cente
nari se înregistrează in regiunile de munte, 
iar cea mai redusă durată a vieții în prefec
turile Osaka și Saytama, situate in zone pu
ternic industrializate, arată comunicatul.
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